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E-pasta nosaukums
Konferences “Vakcinācija pret Covid-19: aktualitātes un izaicinājumi” lekciju video ieraksti

E-pasta teksts
No šī gada 18. augusta līdz 15. septembrim Veselības ministrija, Slimību profilakses un kontroles centrs un Nacionālais veselības dienests ( turpmāk _ Dienests)  Latvijas lielākajās pilsētās organizēja starpdisciplinārās konferences ģimenes ārstiem un prakšu ārstu palīgiem “Vakcinācija pret Covid-19: aktualitātes un izaicinājumi”. Konferences tika organizētas ar mērķi informēt par aktualitātēm saistībā ar Covid-19 infekcijas izplatību un vakcināciju, tai skaitā sniedzot iespēju satikties klātienē, lai veicinātu savstarpēju pieredzes un informācijas apmaiņu. Dienests izsaka pateicību visiem ģimenes ārstu praksēm, kuras apmeklēja konferences un aktīvi iesaistās iedzīvotāju vakcinācijas procesā
Dienests izprot prakšu darbinieku aizņemtību ikdienā ir veicis lekciju ierakstus Rīgas konferencē, lai radītu iespēju visiem prakses darbiniekiem iepazīties ar lektoru sniegto informāciju par vakcinācijas pret Covid-19. aktualitātēm un šo informāciju izmantot ikdienas darbā organizējot vakcinācijas procesu.
Lekciju videoieraksti ir pieejami Dienesta tīmekļa vietnē:
https://www.vmnvd.gov.lv/lv/vakcinacijas-konferencu-video-0
Lekciju tēmas:
· Covid-19 epidemioloģiskās situācijas raksturojums, tendences, jaunie SARS-CoV-2 vīrusa varianti (Epidemiologs Jurijs Perevoščikovs, Slimību  profilakses  un kontroles  centra Infekcijas slimību riska analīzes un profilakses departamenta direktors)
· Aktualitātes vakcinācijā, jaunākās tendences, kontrindikācijas (a.prof. Dace Zavadska -Imunizācijas valsts padomes priekšsēdētāja un Bērnu klīniskās universitātes slimnīcas Ģimenes vakcinācijas centra vadītāja)
· Covid-19 vakcinācijas aspekti pacientiem ar sirds un asinsvadu slimībām un  miokardītu un perikardītu izpausmes  pēc Covid-19 vakcinācijas (Kardiologs Ginta Kamzola, P. Stradiņa klīniskā universitātes slimnīca)
· Covid-19 vakcinācijas procesa darba organizācija ģimenes ārsta praksē- pieredzes stāsts (Ģimenes ārste Sarmīte Veide,  Latvijas Ģimenes ārstu asociācijas vadītāja, Sarmītes Veides ģimenes ārsta prakse, Rīga)
· Komunikācijas aspekti ārsta un pacienta attiecībās (Ārsts- psihoterapeits Gunta Andžāne, Latvijas Psihoterapeitu ārstu asociācijas prezidente, SIA "Veselības cents-4", privātprakse)


