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E-pasta nosaukums
Par oktobra izmaiņām manipulāciju sarakstā un skābekļa terapiju

E-pasta teksts
Ņemot vērā saņemtos jautājumos no ārstniecības iestādēm, Nacionālais veselības dienests (turpmāk – Dienests) sniedz skaidrojošos materiālus par:
1. piemaksu papildus resursu piesaistei Covid-19 vakcinācijas nodrošināšanai ģimenes ārsta praksē;
1. skābekļa terapiju pacientiem.

Papildus Dienests informē, ka aktualizētas ģimenes ārstu manipulācijas attālināto un klātienes konsultāciju sniegšanai brīvdienās un svētku dienās, kas būs spēkā sekojošās trīs oktobra nedēļas nogalēs (16.10.-17.10., 23.10.-24.10., 30.10.-31.10.):
60181 – Maksājums ģimenes ārstam par pacienta vecumā līdz 65 gadiem attālinātu konsultāciju brīvdienā vai svētku dienā. Nenorādīt ar manipulāciju 60035
60182 – Maksājums ģimenes ārstam par pacienta vecumā no 65 gadiem attālinātu konsultāciju brīvdienā vai svētku dienā. Nenorādīt ar manipulāciju 60036
60183 – Piemaksa ģimenes ārstam par pacientu aprūpi klātienē brīvdienās un svētku dienās
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Informācija par piemaksu papildus resursu piesaistei Covid-19 vakcinācijas nodrošināšanai ģimenes ārsta praksē



Nacionālais veselības dienests (turpmāk – Dienests) informē, ka saistībā ar 2021. gada 8. oktobra grozījumiem Ministru kabineta 2018. gada 28. augusta noteikumos Nr. 555 "Veselības aprūpes pakalpojumu organizēšanas un samaksas kārtība" Dienests 11. oktobrī izsūtīja ģimenes ārstiem vēstuli par izmaiņām manipulāciju sarakstā. Tā kā Dienests ir saņēmis vairākus jautājumus par manipulācijas būtību, Dienests sniedz papildus skaidrojošo informāciju.

	Manipulācija paredzēta ģimenes ārstiem, kas paši veic savu pacientu vakcināciju pret Covid-19. Manipulācijas izveide saistīta ar ģimenes ārstu līdz šim norādītajām problēmām – resursu trūkumu, lai pilnībā iesaistītos vakcinācijā. Manipulācijas tarifā iekļauts papildus darba laika apmaksa, kas nepieciešama, lai palielinātu ģimenes ārstu kapacitāti vakcinācijas veikšanai, kā arī papildus tehniskais nodrošinājums prakses uzturēšanai, piemēram, komunālo izdevumu segšanai, kas saistīts ar pagarināto prakses laiku vai papildus telpu nomu.
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	Manipulācija paredzēta kā piemaksa pie katras vakcīnas ievades ģimenes ārsta praksē reģistrētajiem pacientiem. Dienests 12. oktobrī ir precizējis apmaksas nosacījumus, papildinot tos ar informāciju, ka manipulāciju norāda gadījumos, kad pacients saņem  pirmo vai otru vakcīnas devu, bet nav norādāma balstvakcinācijas gadījumā. 

	Manipulācija ir norādāma par vakcinācijas faktu, sākot no 1. oktobra. Dienests aicina izmantot iespēju piesaistīt praksei papildus cilvēkresursus vakcinācijas procesa nodrošināšanai (tai skaitā, dokumentācijas aizpildīšanai) un atbilstoši papildināt talonus no 1. oktobra ar jauno manipulāciju. Manipulācija norādāma kopā ar tādām vakcinācijas manipulācijām, kas apstiprina pacienta vakcināciju pret Covid-19, piemēram 03081, 03097, 60059. 
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Informācija par skābekļa terapiju pacientiem

Ar 2021. gada 1.jūliju stājās spēkā grozījumi Ministru kabineta 2009.gada 15.decembra noteikumos Nr.1474 “Tehnisko palīglīdzekļu noteikumi”, kuros paredzēts par valsts budžeta līdzekļiem nodrošināt pilngadīgas personas ar hroniskām elpošanas slimībām ar tehnisko palīglīdzekli - iekārtu ilgstošai skābekļa terapijai ārpus ārstniecības iestādes (skābekļa koncentrators). Dienests vērš uzmanību, ka, lai saņemtu atzinumu par ilgstošas skābekļa terapijas nepieciešamību, pacients dodas pie sava ģimenes ārsta. Ģimenes ārsts veic nepieciešamos sākotnējos izmeklējumus, tajā skaitā, pulsa oksimetriju, un izsniedz nosūtījumu pie ārsta – pneimonologa vai kardiologa. Pacients apmeklē ārstu-speciālistu vismaz divas reizes, nosakot asins gāzu sastāvu un veicot papildus nepieciešamos izmeklējumus. Ārsts-speciālists sniedz atzinumu par ilgstošas skābekļa terapijas nepieciešamību. Hronisko pacientu skābekļa koncentratoru administrēšanas procesu veic Labklājības ministrija atbilstoši tehnisko palīglīdzekļu nodrošināšanas regulējošajiem normatīvajiem aktiem. Informācija par ārstniecības iestādēm, kas nozīmē skābekļa terapiju, ir atrodama Dienesta tīmekļvietnē: https://www.vmnvd.gov.lv/lv/skabekla-terapija-majas.

Šobrīd arī pacientiem, kuri atrodas stacionārā, bet viņu vispārējais stāvoklis ir stabils un nav nepieciešama 24 stundu medicīnas personāla uzraudzība, taču ir diagnosticēta elpošanas nepietiekamība, ir iespēja saņemt skābekļa terapija izrakstoties no stacionāra. Šajā gadījumā, pacientiem skābekļa terapijas nodrošināšanas procesā galvenā loma ir stacionārajai ārstniecības iestādei, no kuras pacients tiek izrakstīts tālākai aprūpei ģimenes ārsta uzraudzībā dzīvesvietā. Pacients saņem skābekļa koncentratoru sadarbībā ar “Vaivaru Tehnisko palīglīdzekļu centru”. Papildus informāciju par skābekļa koncentratora saņemšanas procesu iespējams saņem, zvanot koordinatoram uz tālr: 66 955 665 vai rakstot e-pastu: skabeklis@nrc.lv.






