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E-pasta nosaukums
Par skrīninga SARS-CoV-2 (Covid-19) antigēna noteikšanu pirms ambulatoro veselības aprūpes pakalpojumu saņemšanas

E-pasta teksts
Nacionālais veselības dienests (turpmāk – Dienests) informē, ka kopā ar Veselības ministriju tika pieņemts lēmums, ka no 2021. gada 15. novembra skrīninga SARS-CoV-2 (Covid-19) antigēna noteikšanu pirms ambulatoro veselības aprūpes pakalpojumu saņemšanas visiem apmeklētājiem NEbūs jāveic. Līdz 2021. gada 15. novembrim skrīninga SARS-CoV-2 (Covid-19) antigēna noteikšanu veic ārstniecības iestādes, kas pieteicās to darīt pilotprojektā. Pēc pilotprojekta beigām Dienests apkopos pilotprojekta rezultātus un tiks domāts par risinājumiem, kā nodrošināt epidemioloģiski drošus apstākļus veselības aprūpes pakalpojumu saņemšanas laikā.

Līdz 2021. gada 15. novembrim ārstniecības iestādēs, kas nepiedalās pilotprojektā, ka arī pēc 15. novembra visās ārstniecības iestādēs, pacientu Covid-19 testēšanu veic atbilstoši Slimības un profilakses kontroles centra publicētam algoritmam.

Par turpmāko rīcību Dienests sniegs ārstniecības iestādēm informāciju vismaz divas nedēļas iepriekš, pirms paredzēto risinājumu ieviešanas.


