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E-pasta nosaukums
Atbilde uz jautājumu par DNL izrakstīšanu

E-pasta teksts
Sniedzam informāciju par ģimenes ārstu uzdoto jautājumu par DNL izrakstīšanas kārtības izmaiņām saistībā ar grozījumiem Ministru Kabineta 2021.gada 9. oktobra noteikumos Nr. 720 “Par ārkārtējās situācijas izsludināšanu”, kas nosaka: 
 
“Pilnībā vakcinētie vai pārslimojušie darbinieki (amatpersonas), izglītojamie un izglītojamo asistenti, kas ir identificēti kā kontaktpersonas, var neievērot mājas karantīnu, lai veiktu darba (amata) pienākumus vai piedalītos izglītības procesā klātienē, ja darba devējs vai iestādes vadītājs organizē šo kontaktpersonu skrīninga testēšanu darba devēja vai iestādes vadītāja norīkotas atbildīgās personas uzraudzībā ar antigēna testiem katru reizi pirms darba dienas vai maiņas, vai klātienes mācību dienas uzsākšanas septiņu kalendāra dienu laikā pēc kontakta ar inficēto personu ( MK 720 5.491)”.  
 
Šajā situācijā  ģimenes ārsts DNL atver, ja pacients, kuram ir kontaktpersonas statuss vēršas pie ģimenes ārsta ar lūgumu atvērt DNL un mutiski apliecina, ka ievēro karantīnu un neveic darba pienākumus. Papildus pārbaudes ārstam nav jāveic. Visa pieejamā informācija īsi tiek fiksēta pacienta ambulatorajā kartē. Ja pacients-kontaktpersona nelūdz DNL, tā netiek atvērta. 
 
            Papildus vēršam uzmanību, ka saskaņā ar Ministru Kabineta 2021.gada 28. septembra noteikumiem Nr. 662 “Epidemioloģiskās drošības pasākumi Covid-19 infekcijas izplatības ierobežošanai” pārslimojušām personām sešu nedēļu laikā netiek piemērota mājas karantīna (MK 662, 2.13). Līdz ar to šajos gadījumos DNL netiek izsniegta. 

