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E-pasta nosaukums
ATKĀRTOTI! Par izsludināto infrastruktūras attīstības projektu atlasi ģimenes ārstu prakšu attīstībai

E-pasta teksts
Lai kopīgiem spēkiem turpinātu uzlabot ģimenes ārstu prakšu infrastruktūru un kvalitatīvu pakalpojumu pieejamību, lūdzam Jūs iespēju robežās atkārtoti izplatīt ģimenes ārstu vidū sekojošu informāciju par iespēju pretendēt uz ES fondu finansējumu. 
 Informējam, ka Centrālā finanšu un līgumu aģentūra (CFLA) ir izsludinājusi atklātu projektu iesniegumu papildu atlasi par Eiropas Savienības fondu atbalstu ģimenes ārstu prakšu attīstībai – būvniecībai (infrastruktūras pārbūve un atjaunošana) un vides labiekārtošanas darbiem, kā arī medicīnisko, saimniecisko un informācijas tehnoloģiju aprīkojuma un mēbeļu iegādei.     
  ES fondu atbalsts tiks sniegts gan individuālo ģimenes ārstu prakšu attīstībai, gan praksēm, kuras noslēgušas sadarbības līgumu. Papildus norādām, ka finansējuma saņēmējs, kurš iepriekšējās projektu iesniegumu atlasēs jau ir noslēdzis līgumu par projekta īstenošanu, var pretendēt uz atbalsta finansējuma starpību, nodrošinot, ka kopējais pieejamais atbalsta finansējums nepārsniedz 15 000 euro uz vienu attīstāmo ģimenes ārsta praksi. Savukārt projekta iesniedzējs, kas attīsta individuālo ģimenes ārsta praksi ar divām vai vairākām pakalpojuma sniegšanas vietām, var pretendēt uz atbalsta finansējumu, kas nepārsniedz 17 000 euro uz vienu attīstāmo ģimenes ārsta praksi.  
  KPVIS elektroniskajā vidē sagatavotos projektu iesniegumus Centrālā finanšu un līgumu aģentūra (CFLA) pieņems no 2021.gada 29. septembra līdz 29.novembrim (plkst. 23.59). Projektu iesniegumu atlases dokumentācija, kā arī iesniegumu sagatavošanai noderīga informācija pieejama CFLA tīmekļa vietnes sadaļā “Izsludinātās atlases” ​(https://atlase.cfla.gov.lv/lv/9-3-2-k-4-a-1-u-3).   
  Paziņojums par atklāto projektu atlasi 2021.gada 28.septembrī publicēts oficiālajā izdevumā “Latvijas Vēstnesis” (https://www.vestnesis.lv/op/2021/187.PD1). Detalizēti nosacījumi pieejami Ministru kabineta noteikumos Nr.585 (https://likumi.lv/ta/id/301850-noteikumi-par-darbibas-programmas-izaugsme-un-nodarbinatiba-9-3-2-nbspspecifiska-atbalsta-merka-uzlabot-kvalitativu-veselibas).  
 Kontaktpersona papildu informācijai par projektu iesniegumu atlases nosacījumiem un projektu iesniegumu sagatavošanu:  
 Centrālās finanšu un līgumu aģentūras Izglītības, zinātnes un cilvēkresursu attīstības projektu atlases nodaļas vecākā eksperte Karina Visikovska, tālrunis 20019248, Karina.Visikovska@cfla.gov.lv .
 
Veselības ministrijas Investīciju un ES fondu uzraudzības departamenta Eiropas Savienības fondu ieviešanas nodaļas vadītāja Dace Briģe, tālrunis 67876085, Dace.Brige@vm.gov.lv.


