Atsevišķi aspekti aprēķinu veikšanai
Dati jaunu manipulāciju tarifa aprēķinam vai tarifa pārrēķinam tiek izmantoti saskaņā ar iesniegto pielikumu iesniegumam jauna veselības aprūpes pakalpojuma iekļaušanai no valsts budžeta līdzekļiem apmaksājamo veselības aprūpes pakalpojumu klāstā vai pielikumu iesniegumam veselības aprūpes pakalpojuma pārrēķinam.
[bookmark: _GoBack]Aprēķinot veselības aprūpes pakalpojumu tarifus, Nacionālais veselības dienests (NVD) izmanto datu analīzi par ārstniecības iestāžu faktiskajiem izdevumiem atbilstoši ārstniecības iestāžu sniegtajiem pārskatiem, veselības aprūpes statistikas datus, informāciju par ārstniecības līdzekļu cenām, kā arī ārstu un citu ārstniecības personu profesionālo asociāciju sniegto informāciju par pakalpojumu sniegšanai nepieciešamajiem resursiem.
Viena pacienta veselības aprūpes pakalpojumu tarifus stacionāro ārstniecības iestāžu grupā NVD aprēķina atbilstoši NVD vadības informācijas sistēmā (VIS) ievadītajiem datiem par iepriekšējā periodā sniegtajiem no valsts budžeta līdzekļiem apmaksātajiem stacionārās veselības aprūpes pakalpojumiem, ievērojot šādus nosacījumus:
· viena pacienta veselības aprūpes pakalpojumu tarifus stacionāro ārstniecības iestāžu grupā iezīmētās programmās iekļautajiem veselības aprūpes pakalpojumiem aprēķina sekojoši - pie summas, kas iegūta, reizinot gultasdienu skaitu ar gultasdienas tarifu, pieskaitot ar zvaigznīti (*) atzīmēto veikto manipulāciju tarifu summu un iegūto summu dala ar stacionēšanas gadījumu skaitu;
· viena pacienta veselības aprūpes pakalpojumu tarifus par stacionārās veselības aprūpes pakalpojumiem stacionārās ārstniecības iestādēs aprēķina sekojoši – summu, kas iegūta, reizinot gultasdienu skaitu ar gultasdienas tarifu un dala ar stacionēšanas gadījumu skaitu;
· ja vairākām stacionārām ārstniecības iestādēm ir vienādi veselības aprūpes pakalpojumi, viena pacienta veselības aprūpes pakalpojumu tarifu aprēķina, izmantojot tās stacionāro ārstniecības iestāžu grupas kopējos datus par šajā stacionāro ārstniecības iestāžu grupā sniegtajiem stacionārajiem veselības aprūpes pakalpojumiem, kurā pakalpojums tiek sniegts par zemākajām izmaksām un vismaz 20 % no kopējā pacientu skaita attiecīgajā pakalpojumu programmā.
Aprēķinot stacionārās veselības aprūpes pakalpojumu tarifus, NVD gultasdienas tarifā papildus ietver samaksu par darbu nakts laikā, brīvdienās un svētku dienās.
NVD ir tiesīgs pieprasīt ārstniecības personu profesionālās apvienības viedokli atbilstoši tās kompetencei par nepieciešamību iekļaut jauno veselības aprūpes pakalpojumu no valsts budžeta līdzekļiem apmaksājamo veselības aprūpes pakalpojumu klāstā, kā arī lūgt sniegt informāciju, kas nepieciešama veselības aprūpes pakalpojumu tarifa aprēķināšanai.

