! SVARĪGA INFORMĀCIJA !
Ņemot vērā Latvijā pasludināto ārkārtējo situāciju, lai ierobežotu COVID-19 izplatību, turpmāk ģimenes ārsta praksē pacienti tiks pieņemti tikai pēc iepriekšēja pieraksta, tai skaitā, akūtā stundā.

Aicinām Jūs sazināties ar ģimenes ārsta praksi, zvanot uz: ŠEIT IERAKSTA TELEFONA NR. UN ZVANIEM plānoto laiku (prakses darbalaiks)

Aicinām Jūs ierasties tieši uz savu pieraksta laiku, uzgaidāmā telpā neatrasties vairāk kā 2-3 personām, ievērojot 2 metru distanci.

Vairāk informācijas par jaunā koronavīrusa izraisīto slimību   COVID-19 var saņemt pa 67387661. konsultācijas tiek sniegtas darba dienās no plkst. 8.30 – 21.00, bet brīvdienās no plkst. 8.30 – 17.00. 
[bookmark: _GoBack]COVID-19 simptomi – paaugstināta ķermeņa temperatūra, klepus, rīkles iekaisums, apgrūtināta elpošana.
Informācija par ārstniecības pakalpojumu pieejamību var uzzināt interesējoties konkrētā iestādē, kurā vēlaties saņemt pakalpojumu vai
zvanot uz Nacionālā veselības dienesta bezmaksas tālruni 80001234. Darba laiks: no pirmdienas līdz ceturtdienai no plkst. 8.30 līdz 17.00, bet piektdienās no plkst. 8.30 līdz 15.00.	

