Atbildes uz ārstniecības iestāžu biežāk uzdotajiem jautājumiem:

1. Ar kuru datumu tiek apmaksātas epidemioloģiskās drošības pasākumu manipulācijas 70033 un 70034?
Manipulācijas 70033 un 70034 ir spēkā no 01.07.2020. Lai gan grozījumi Ministru kabineta noteikumos Nr.555 “Veselības aprūpes pakalpojumu organizēšanas un samaksas kārtība”, kas paredz veikt samaksu par epidemioloģisko prasību nodrošināšanu, stājās spēkā ar 10.06.2020., tomēr šo noteikumu 246.punkts paredz, ka šī samaksa tiek veikta saskaņā ar manipulāciju sarakstu. Izmaiņas manipulāciju sarakstā saskaņā ar šiem pašiem noteikumiem Dienests ir tiesīgs veikt tikai vienu reizi ceturksnī, tās saskaņojot ar Veselības ministriju. Iepriekšējās izmaiņas stājās spēkā ar 01.04.2020., attiecīgi nākamās bija iespējams veikt tikai ar 01.07.2020. Tātad – manipulācijas 70033 un 70034 tiek apmaksātas tikai ar 01.07.2020., kad stājās spēkā izmaiņas manipulāciju sarakstā. 

1. Vai manipulācijas 70033 un 70034 tiks apmaksātas virs kvotas?
Nē, šīs manipulācijas pašreiz tiek apmaksātas līguma noteiktā finansējuma ietvaros. Bet Dienests, atbilstoši ārstniecības iestāžu ievadītai informācijai, veiks šo manipulāciju uzskaiti un pieprasīs  papildu nepieciešamo finansējumu. Tāpēc ir ļoti svarīgi savlaicīgi un korekti veikt informācijas ievadi Vadības informācijas sistēmā. Līdz ko Dienests saņems papildu finansējumu (atbilstoši  faktiski veiktajam darbam Vadības informācijas sistēmā), par manipulāciju 70033 un 70034 sniegto pakalpojumu summu tiks palielināts ārstniecības iestādes finansējums. 
Dienests vērš uzmanību, ka šo manipulāciju statistika (ievadīto manipulāciju skaits) varētu ietekmēt arī 2021.gada līguma apjomu.

1. Kāds ir manipulāciju 70033 un 70034 izveides mērķis? Ko tieši tās apmaksā?
Manipulāciju 70033 un 70034 izveides primārais mērķis bija kompensēt pacientu plūsmas iespējamo samazināšanos, t.sk., nodrošinot epidemioloģiskās drošības pasākumus. Manipulāciju izveide nav paredzēta tikai un vienīgi dezinfekcijai un ārstniecības iestāžu telpu vēdināšanai, kas pēc būtības ir jānodrošina arī ierastā situācijā.
Manipulācija 70033 sedz 5 minūšu ārsta (zobārsta; ortodonta; periodontologa; bērnu zobārsta; zobu protēzista; endodontista vai mutes, sejas un žokļu ķirurga) darba laiku zobārstniecībā, savukārt 70034 – 5 minūšu zobārstniecības māsas, higiēnista, zobu feldšera, zobārsta asistenta vai zobu tehniķa darba laiku. Šīs manipulācijas sevī neietver dezinfekcijas līdzekļu vai individuālās aizsardzības līdzekļu apmaksu.

1. Kuri speciālisti drīkst lietot 70033 un kuri – 70034? Kādos gadījumos manipulāciju 70033 norāda kopā ar 70034? Ja vienlaicīgi ar pacientu strādā gan ārsts, gan māsa, tad vai ir būtiski, tieši kura māsa attiecīgajā brīdī strādājusi ar ārstu?
[bookmark: _GoBack]70033 paredzēta ārstiem (skatīt Ministru kabineta noteikumu Nr.268 “Noteikumi par ārstniecības personu un studējošo, kuri apgūst pirmā vai otrā līmeņa profesionālās augstākās medicīniskās izglītības programmas, kompetenci ārstniecībā un šo personu teorētisko un praktisko zināšanu apjomu” 2.punktu). Pārējie speciālisti (piemēram, māsas, higiēnisti) izmanto manipulāciju 70034.
Situācijā, kad vizītes laikā (klātienes kontaktā) ir iesaistīts gan ārsts, gan māsa, jāpielieto abas manipulācijas. Ja iesaistīts tikai ārsts vai tikai māsa, tad norāda tikai vienu – atbilstošo – manipulāciju.
Ja ar pacientu tiešā kontaktā strādājis gan ārsts, gan māsa, tad vienā talonā norāda abas manipulācijas neatkarīgi no tā, kura konkrētā māsa asistējusi ārstam (nav nepieciešams atsevišķs talons uz māsu).

1. Ja aprūpes epizode sākusies jūnija mēnesī un turpinās jūlija mēnesī, vai talonā manipulāciju 70033 un 70034 skaits jānorāda atbilstoši jūlijā notikušo konsultāciju skaitam? Vai tādā gadījumā manipulācija tiks apmaksāta vai arī jāveido atsevišķi taloni jūnijam un jūlijam?
Tehniski paredzēts, ka manipulācijas 70033 un 70034 tiks apmaksātas arī tādos gadījumos, ja būs norādītas jūnijā sāktas aprūpes epizodes uzskaites dokumentā. Taču, kā norādīts pie 1.jautājuma, manipulācijas 70033 un 70034 ir spēkā un ir pielietojamas tikai no 01.07.2020. 

