Ambulatorā talona aizpildīšanas nosacījumi sekundārās ambulatorās veselības aprūpes speciālistiem, sniedzot attālinātu konsultāciju klātienes konsultācijas vietā (t.sk. dokumentācijas aizpildīšanu) personām ar apstiprinātu COVID-19 vai aizdomām par inficēšanos

[bookmark: _Hlk36201699]Dienests informē, ka manipulācija “60447 - SAVA speciālista atkārtota konsultācija (klātienē vai attālināti), t.sk. dokumentācijas aizpildīšana” ir spēkā no 2020.gada 27.marta. Sniedzot attālinātu konsultāciju, ārstniecības persona talonā norāda 7.aprūpes epizodes veidu.
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* Ja personai COVID-19 ir laboratoriski, klīniski un epidemioloģiski apstiprināts, neatkarīgi no klīnisko pazīmju vai simptomu smaguma, talonā norāda diagnozi “U07.1 - Covid-19, ja vīruss identificēts”;
** Ja personai COVID-19 ir diagnosticēts klīniski un epidemioloģiski, taču laboratoriskie izmeklējumi ir nepārliecinoši vai nav pieejami, talonā norāda diagnozi “U07.2 - Covid-19, ja vīruss nav identificēts”;
*** Ja personai nav klīnisku simptomu, taču ir bijusi iespēja inficēties vai ir bijis kontakts, talonā norāda diagnozi “Z20.8 - Iespēja inficēties un kontakts ar citām lipīgām slimībām”.
Klīniskos un epidemioloģiskos kritērijus skatīt šeit: https://spkc.gov.lv/lv/aktualitates/get/nid/760
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