12.04.2022
E-pasta nosaukums
Avansa maksājums par martu

E-pasta teksts
Nacionālais veselības dienests (turpmāk – Dienests) informē, ka Vadības informācijas sistēmā (VIS) ir izstrādāts jauns rēķinu veids APLG, kas paredzēts ambulatoro pakalpojumu apmaksai no līdzekļiem neparedzētiem gadījumiem (LNG). APLG rēķins tiks sagatavots reizi mēnesī (papildus pamata rēķiniem) un sniegs ārstniecības iestādei iespēju atsevišķā rēķinā redzēt veiktā darba apjomu, kas tiek finansēts no LNG.

Dienests informē, ka šobrīd ir sagatavoti janvāra rēķini un norit februāra talonu pārrēķins. Pēc februāra talonu pārrēķina tiks uzsākta februāra rēķinu sagatavošana (plānots pēc Lieldienām). Dienests prognozē, ka marta talonu pārrēķins un marta rēķinu sagatavošana noritēs aprīļa beigās. Lai nodrošinātu savlaicīgu samaksu par veikto darbu martā, Dienests par ambulatorajiem pakalpojumiem marta mēnesī veiks avansa maksājumu, atbilstoši Finanšu paziņojumā norādītai summai.

Papildus Dienests vērš uzmanību, ka pēc janvāra – marta rēķinu sagatavošanas tiks veikts izmaksāto avansa maksājumu un izveidoto rēķinu summu salīdzinājums un starpības izmaksa (ja veiktais avansa maksājums ir bijis mazāks nekā rēķins par attiecīgo periodu).

Papildus Dienests informē:
1. Covid-19 vakcinācijas aptveres maksājums ir izskatīts Ministru Kabinetā un 5.aprīlī arī Saeimas budžeta komisijā. Šobrīd tiek gaidīta finanšu līdzekļu piešķiršana no Finanšu ministrijas. Līdz ko tiks saņemts finansējums, nedēļas laikā Dienests sagatavos rīkojumu finanšu līdzekļu izmaksai un uzsāks Covid-19 vakcinācijas aptveres maksājuma izmaksu. Covid - 19 vakcinācijas aptveres maksājuma aprēķins ģimenes ārstiem uz 31.12.2021 pieejams Dienesta tīmekļvietnē sadaļā Profesionāļiem > Covid-19 > Vakcinācija pret Covid-19 > Vakcinācijas aptvere ģimenes ārstu praksēs (https://www.vmnvd.gov.lv/lv/vakcinacijas-aptvere-gimenes-arstu-prakses);

Atvainojamies par sagādātajām neērtībām saistībā ar sistēmas uzlabošanas darbiem!


