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E-pasta nosaukums:
ATKĀRTOTI! Par pacienta līdzmaksājumu Ukrainas civiliedzīvotājiem sniegtajiem pakalpojumiem

E-pasta teksts:
Atsaucoties uz iepriekš sūtīto informāciju par pacienta līdzmaksājumu Ukrainas civiliedzīvotājiem sniegtajiem pakalpojumiem, Nacionālais veselības dienests (turpmāk – Dienests) informē, ka šobrīd nav iespējams nodrošināt pilnvērtīgu datu apmaiņu informācijas sistēmās, līdz ar to Dienests aicina ārstniecības iestādes visos gadījumos (neatkarīgi no personas statusa Pakalpojumu saņēmēju reģistrā) jautāt personai, vai tā ir nodarbināta LR. Ja persona norāda, ka ir uzsākusi darba attiecības Latvijā, uzskaites dokumentā nenorāda 135.pacientu grupu* un personai lūdz veikt līdzmaksājumu. Ja persona norāda, ka nav nodarbināta LR, tā ir atbrīvota no pacienta līdzmaksājuma, tātad uzskaites dokumentā norāda 135.pacientu grupu*. 
Vienlaikus Dienests atgādina, ka ne Pakalpojumu saņēmēju reģistrā, ne Latvijas Fizisko personu reģistrā nav iekļauti visi Ukrainas civiliedzīvotāji. Līdz ar to – par personām, kurām nav LR piešķirta personas koda, informācija nav atrodama Pakalpojumu saņēmēju reģistrā. Šādā gadījumā vai gadījumā, ja personas statuss Pakalpojumu saņēmēju reģistrā ir “Izslēgts”, joprojām uzskaites dokumenti aizpildāmi kārtībā, par ko Dienests informēja iepriekš (norādot nepilnu personas kodu, to veidojot no dzimšanas datuma).
Papildus Dienests informē, ka personas statuss “Nezināms” ir pielīdzināms statusam “Pasīvi reģistrēts”, tātad uzskaites dokumentā norāda pilno personas kodu.
Dienests vērš uzmanību, ka neatkarīgi no personas statusa Pakalpojumu saņēmēju reģistrā, Ukrainas civiliedzīvotāji, kas atrodas Latvijā militārā konflikta dēļ, ģimenes ārstam nav jāreģistrē savā ģimenes ārsta praksē.
* Pacientu grupa 135 - Ukrainas iedzīvotājs, kurš izceļo no Ukrainas saistībā ar Krievijas Federācijas izraisīto militāro konfliktu tajā, vai kurš atrodas Latvijas Republikā un nevar atgriezties Ukrainā minētā konflikta laikā.

