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E-pasta nosaukums
Par personas tiesībām saņemt no valsts budžeta apmaksātos veselības aprūpes pakalpojumus, t.sk. kompensējamos medikamentus  

E-pasta teksts
Nacionālā veselības dienesta (turpmāk – Dienests) Kontroles un uzraudzības departaments  (turpmāk – KUD) veicot no valsts budžeta apmaksāto veselības aprūpes pakalpojumu uzraudzības pārbaudes ir konstatējis, ka ārstniecības personas, sniedzot valsts apmaksātos veselības aprūpes pakalpojumus, t.sk. izrakstot receptes ar valsts kompensāciju, ne vienmēr pārliecinās par personas tiesībām saņemt no valsts budžeta apmaksātos veselības aprūpes pakalpojumus, tādējādi medikamentu vērtība tiek kompensēta no valsts budžeta līdzekļiem personām, kas nav tiesīgas saņemt valsts apmaksātos pakalpojumus.
Ņemot vērā uzraudzības ietvaros konstatēto, KUD ir sagatavojis informatīvu vēstuli līgumpartneriem Par personas tiesībām saņemt no valsts budžeta apmaksātos veselības aprūpes pakalpojumus, t.sk. kompensējamos medikamentus (skat. Pielikumā), vēršot uzmanību uz ārstniecības personu pienākumu  pirms veselības aprūpes pakalpojuma sniegšanas pārbaudīt personas reģistrāciju veselības aprūpes pakalpojumu saņēmēju reģistrā.
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[bookmark: _Hlk106030592]Nacionālais veselības dienests (turpmāk – Dienests)  veicot no valsts budžeta apmaksāto veselības aprūpes pakalpojumu uzraudzības pārbaudes ir konstatējis, ka ārstniecības personas, sniedzot valsts apmaksātos veselības aprūpes pakalpojumus, t.sk. izrakstot receptes ar valsts kompensāciju, ne vienmēr pārliecinās par personas tiesībām saņemt no valsts budžeta apmaksātos veselības aprūpes pakalpojumus, tādējādi medikamentu vērtība tiek kompensēta no valsts budžeta līdzekļiem personām, kas nav tiesīgas saņemt valsts apmaksātos pakalpojumus.

Noslēdzot Līgumu[footnoteRef:1] ārstniecības iestāde apņemas sniegt valsts apmaksātās medicīniskās palīdzības apjomā ietilpstošos veselības aprūpes pakalpojumus /../[footnoteRef:2] un ievērot normatīvo aktu prasības. Veselības aprūpes finansēšanas likuma 11.panta pirmajā daļā ir norādītas tās personu grupas, kurām ir tiesības saņemt valsts apmaksātu veselības aprūpi valsts obligātās veselības apdrošināšanas ietvaros. Savukārt Līgumā ir noteikti gadījumi, kuros personām pienākas valsts apmaksātie veselības aprūpes pakalpojumi, kā arī norādīts, ka pirms veselības aprūpes pakalpojuma sniegšanas ārstniecības personai ir jāpārbauda personas reģistrāciju veselības aprūpes pakalpojumu saņēmēju reģistrā, bet neskaidrību gadījumos jāvēršas Dienestā. Ja persona neatbilst kādai no noteiktajām personu grupām, kam ir tiesības saņemt no valsts budžeta apmaksāto veselības aprūpi, tad veselības aprūpes pakalpojumi sniedzami par pilnu samaksu atbilstoši ārstniecības iestādes cenrādim. [1:  Līgums “Par sekundārās ambulatorās veselības aprūpes pakalpojumu sniegšanu un apmaksu” vai attiecīgi “Par primārās veselības aprūpes pakalpojumu sniegšanu un apmaksu  (turpmāk - Līgums); Ministru kabineta 2018.gada 28.augusta noteikumu Nr.555 “Veselības aprūpes pakalpojumu organizēšanas un samaksas kārtība” (turpmāk – Noteikumi Nr.555) 5.punkts nosaka, ka no valsts budžeta apmaksātus veselības aprūpes pakalpojumus saskaņā ar nolikumu sniedz valsts pārvaldes iestādes, kā arī ārstniecības iestādes, kuras noslēgušas līgumu ar Dienestu.]  [2:  Līguma  1.1.punkts] 


Dienests paskaidro, ka atbilstoši Līgumam ārstniecības iestādei jānodrošina vienlīdzīgu attieksmi pakalpojumu pieejamībā un pakalpojumu sniegšanā visām personām, kurām ir tiesības saņemt valsts apmaksātās medicīniskās palīdzības apjomā ietilpstošos veselības aprūpes pakalpojumus, atšķirīgu attieksmi pieļaujot vienīgi medicīnisku indikāciju dēļ un, ņemot vērā, ka veselības apdrošināšanas polise nerada personai tiesības saņemt pakalpojumus ārpus rindas vai atsevišķas rindas kārtībā. /../. Atbilstoši Noteikumu Nr.555 61.punkta prasībām ārstniecības iestāde veselības aprūpes pakalpojumu saņemšanai veido rindas, ievērojot atsevišķus nosacījumus. 

Dienests skaidro, ka atbilstoši Līguma nosacījumiem, ārstniecības iestādei ir pienākums noteikt atsevišķu darba un pieņemšanas laiku valsts apmaksāto pakalpojumu sniegšanai un maksas pakalpojumu sniegšanai, stingri nodalot valsts apmaksāto pakalpojumu sniegšanu no maksas pakalpojuma sniegšanas, atbilstoši maksas pakalpojumu sniegšanas laikā nedrīkst sniegt valsts apmaksātus veselības aprūpes pakalpojumus. 

Papildus Dienests norāda, ka no veselības aprūpes pakalpojumu apmaksai paredzētajiem valsts budžeta līdzekļiem nemaksā par veselības aprūpes pakalpojumiem, kuri saņemti bez tāda ārsta nosūtījuma, kam ir tiesības nosūtīt valsts apmaksāto veselības aprūpes pakalpojumu saņemšanai, izņemot neatliekamo medicīnisko palīdzību, kuru sniedz līgumattiecībās ar Dienestu esoša ārstniecības iestāde /../.  Tātad maksas veselības aprūpes pakalpojuma pieņemšanas laikā, ārsts nav tiesīgs izsniegt nosūtījumu uz valsts apmaksātu pakalpojumu, t.sk. izrakstīt no valsts budžeta kompensējamos medikamentus. Saņemot maksas pakalpojumu, personai ir jābūt informētai, ka visa turpmākā veselības aprūpe, kur nosūta  speciālists maksas veselības aprūpes pakalpojuma pieņemšanas laikā, būs par maksu, atbilstoši ārstniecības iestādes cenrādim. 

Vienlaikus Dienests norāda, ka ārstniecības iestāde ir atbildīga par zaudējumiem, kas radušies, izrakstot kompensējamās zāles un medicīniskās ierīces, vai izsniedzot nosūtījumu uz valsts apmaksātajiem izmeklējumiem vai konsultācijām, personām, kas nav tiesīgas saņemt valsts apmaksātus veselības aprūpes pakalpojumus[footnoteRef:3]. [3:  Līguma pielikums  “Uzraudzība un atbildība par līguma izpildi” ] 


Dienests lūdz iepriekš minēto kārtību atgādināt ārstniecības iestādes darbiniekiem un norāda, ka ārstniecības iestādei jāievēro Līguma un veselības aprūpi reglamentējošo normatīvo aktu nosacījumi par valsts apmaksāto veselības aprūpes pakalpojumu sniegšanu.

Dienests pateicas par sadarbību valsts apmaksātu pakalpojumu nodrošināšanā! 




