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E-pasta nosaukums
Atgādinājums par Ukrainas mediķu nodarbinātību

E-pasta teksts
Nacionālais veselības dienests (turpmāk – Dienests) atgādina, ka Latvijā Ukrainas civiliedzīvotājiem ir tiesības nodarboties ar ārstniecību (skatīt zemāk pievienoto materiālu), atbilstoši 2022.gada  3.martā pieņemtajam likumam “Ukrainas civiliedzīvotāju atbalsta likums” (turpmāk – Likums),  kas stājās spēkā no 05.03.2022.
Elektroniski pieejams:  https://likumi.lv/ta/id/330546-ukrainas-civiliedzivotaju-atbalsta-likums
Likums nosaka, ka “ārstniecības personas (izņemot māsas, māsas palīgus) strādā attiecīgajā specialitātē sertificēta speciālista vadībā, kura darba stāžs attiecīgajā specialitātē pēc ārstniecības personas sertifikāta iegūšanas ir ne mazāks kā pieci gadi. Māsas un māsas palīgi strādā reģistrētas māsas vadībā, kuras darba stāžs profesijā ir ne mazāks kā pieci gadi”(14.panta 4.daļa).
Nodrošinot iespēju Ukrainas mediķiem nodarboties ar ārstniecību, mēs sniedzam atbalstu un solidarizējamies ar viņiem. Ukrainas mediķiem ir iespēja gūt ienākumus un nezaudēt savas prasmes un kvalifikāciju. 
Dienests vērš uzmanību, ka Ārstniecības iestādes ir atbildīgas par to kā ārstniecības personas no Ukrainas tiek iesaistītas ārstniecības procesā, nosakot kā tiek nodrošināta speciālista vadība, kā tiek risināta valodas barjera komunikācijā ar pacientu un pie medicīniskās dokumentācijas aizpildīšanas. Katru gadījumu būtu jāvērtē individuāli, nosakot veicamo pienākumu apjomu un kārtību kā tiks nodrošināta vadība. 
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