02.09.2022.
E-pasta nosaukums
Informācija par pacientu ar psihiskiem un uzvedības traucējumiem dinamisko novērošanu pie ģimenes ārsta

E-pasta teksts
Nacionālais veselības dienests (turpmāk tekstā – Dienests) atgādina, ka kopš 2021.gada ir ieviesti vairāki jauni pakalpojumi, lai uzlabotu psihiskās veselības slimību diagnostiku, ārstēšanu un dinamisko novērošanu.  Atgādinām un atkārtoti aicinām ģimenes ārstus aktīvi iesaistīties pacientu ar psihiskās veselības traucējumiem aprūpē:
1. Nodrošinot dinamisko novērošanu pacientiem ar psihiskiem un uzvedības traucējumiem.
Ģimenes ārstiem pieejamas psihiatru izstrādātas dinamiskās novērošanas veidlapas (katrai diagnožu grupai izveidota sava veidlapa), kur norādītas veicamās darbības ģimenes ārsta praksē. Pieņemot pacientu, ģimenes ārsts aizpilda veidlapu atbilstoši pacienta diagnozei un turpmākā dinamiskās novērošanas taktika noris atbilstoši šai veidlapai. Katru reizi, veicot pacienta ar noteikto diagnozi apskati, atbilstoši dinamiskās novērošanas veidlapai, un fiksējot to medicīniskā dokumentācijā, Vadības informācijas sistēmā jānorāda manipulācijas kods  60485 - Piemaksa ģimenes ārstam par pacienta ar psihiskiem un uzvedības traucējumiem dinamisku novērošanu (9.79 EUR). Ģimenes ārsts var nodrošināt dinamisko novērošanu pacientiem ar noteiktām diagnozēm, kurām ir sagatavotas dinamiskās novērošanas veidlapas pacientu veselības stāvokļa izvērtēšanai dinamikā:
1. Dažādas izcelsmes demence (F00, F01, F02, F03);
1. Šizofrēniskā spektra traucējumi (F20, F21, F23, F25);
1. Garastāvokļa un neirotiskā spektra traucējumi (F30, F31, F32, F33, F34, F40, F41, F42, F43, F44,F45);
1. Ēšanas traucējumi (F50);
1. Organiskie psihiskie traucējumi un Garīgā atpalicība (F06, F07 un F7).

Informējam un vēršam uzmanību, ka no 01.09.2022. vairs nav nepieciešams ārsta-psihiatra nosūtījums (u/27 veidlapa) pacienta iekļaušanai dinamiskajā novērošanā pie ģimenes ārsta. 
1. Nosūtot pacientus uz valsts apmaksātām psiholoģiskām konsultācijām.
Ģimenes ārsts ir tiesīgs nosūtīt pacientu valsts apmaksātās psiholoģiskās konsultācijas saņemšanai vieglāku saslimšanu gadījumā, veicot pacienta izmeklēšanu, testēšanu atbilstoši algoritmam. Ģimenes ārsts izsniedz pacientam u/27 veidlapu pie viena no sekojošiem speciālistiem: klīniskais un veselības psihologs, psihoterapijas speciālists vai ārsts-psihoterapeits. Vadības informācijas sistēmā jānorāda manipulācijas kods  60199 - Nosūtījums psiholoģiskās palīdzības saņemšanai, lai būtu iespējams izvērtēt nosūtīto pacientu plūsmas virzību. Diagnozes, ar kurām ir iespējams nosūtīt pacientu konsultācijai atrodamas materiālā “Informācija par pacientu ar psihiskiem un uzvedības traucējumiem dinamisko novērošanu pie ģimenes ārsta” (saite norādīta zemāk);

1. Izmantojot attālinātas konsultācijas iespējas ar psihiatru
Ģimenes ārstiem ir iespējams attālināti konsultēties ar psihiatriem vai bērnu psihiatriem. Konsultācijas ir iespējamas gan par pacientiem, kas ir nosūtīti dinamiskai novērošanai, gan par tiem, kas nav. Psihiatru saraksts, kas nodrošina attālinātās konsultācijas ģimenes ārstiem: https://www.vmnvd.gov.lv/lv/media/4789/download. 

Darbam ar pacientiem ar psihiskās veselības traucējumiem nepieciešamās veidlapas, algoritmi, skalas un citi materiāli: https://www.vmnvd.gov.lv/lv/gimenes-arstiem-0.  

