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E-pasta nosaukums
Par viena apmeklējuma laikā veiktu vakcināciju un pacienta izmeklēšanu saistībā ar saslimšanu

E-pasta teksts
Atsaucoties uz Latvijas Ģimenes ārstu asociācijas un Latvijas Lauku ģimenes ārstu asociācijas lūgumu, Nacionālais veselības dienests (turpmāk – Dienests) nosūta talonu aizpildīšanas piemērus sekojošiem gadījumiem: 
1)viena apmeklējuma laikā tiek veikta pacienta izmeklēšana saistībā ar saslimšanu un vakcinācija;
2)apmeklējuma laikā tiek veikta tikai vakcinācija pret gripu.
Dienests skaidro, ka saskaņā ar Ambulatoro talonu aizpildīšanas vadlīnijām pirmajā gadījumā aizpildāms viens ambulatorais talons. Talonā tiek norādīts saslimšanas epizodei atbilstošs aprūpes epizodes veids (1., 2., 3., 5. vai 6. aprūpes epizode). Tiek iekasēts pacienta līdzmaksājums, atbilstoši 2018. gada 28. augusta Ministru kabineta noteikumos Nr.555 “Veselības aprūpes pakalpojumu organizēšanas un samaksas kārtība” paredzētajam apjomam, izņemot gadījumus, kad persona pieder kādai no pacienta līdzmaksājuma atbrīvotajām grupām. 
               Otrajā gadījumā talonā norāda gripas vakcinācijai saistošās manipulācijas, papildus norādot manipulāciju 60564 par vakcinācijas fakta ievadīšanu vienotajā veselības nozares elektroniskās informācijas sistēmas portālā (E-veselībā). 
Papildus Dienests vērš uzmanību, ka manipulācija “03240 Gripas vakcīnas ievadīšana muskulī gadījumā, ja vizītes laikā tiek veikta arī Covid-19 vakcinācija, tajā skaitā vakcinācijas fakta ievadīšana vienotajā veselības nozares elektroniskās informācijas sistēmas portālā” pielietojama gadījumos, kad viena apmeklējuma laikā tiek veikta gan vakcinācija pret gripu, gan vakcinācija pret Covid-19.
Ambulatorā talona aizpildīšanas piemēri pievienoti pielikumā.

