


Par aktualizēto manipulāciju sarakstu no 01.11.2022. 
Nacionālais veselības dienests (turpmāk – Dienests) informē, ka ir veikta manipulāciju saraksta pārskatīšana un grozījumu sagatavošana. Dienests skaidro, ka saskaņā ar Ministru kabineta 2018. gada 28. augusta noteikumu Nr.555 “Veselības aprūpes pakalpojumu organizēšanas un samaksas kārtība” (turpmāk – Noteikumu) 2.14.punktu Dienests sagatavo manipulāciju sarakstu, ko saskaņā ar Noteikumu Nr.555 154.7.punktu pēc pārskatīšanas Dienestam ir jāsaskaņo ar Veselības ministriju, lai pēc tam sarakstu publicētu Dienesta tīmekļa vietnē. Savukārt, līgumos par primārās veselības aprūpes pakalpojumu sniegšanu un apmaksu noteikts, ka Dienesta pienākums ir informēt līgumpartnerus par izmaiņām manipulāciju sarakstā, lai līgumpartneri šo informāciju ņemtu vērā līgumu izpildē. 
Dienests informē, ka ar 01.11.2022. stājas spēkā izmaiņas manipulāciju sarakstā. Aktualizētā manipulāciju saraksta versija tiks publicēta Dienesta tīmekļa vietnes www.vmnvd.gov.lv sadaļā “Profesionāļiem” – “Pakalpojumu tarifi”, tāpat šajā tīmekļa vietnes sadaļā ir pieejamas arī vēsturiskās manipulāciju saraksta versijas un informācija par visām veiktajām izmaiņām – failā “Manipulāciju saraksta izmaiņu reģistrs”. Dienests vērš uzmanību uz svarīgākajām izmaiņām. 
Dienests veicis manipulāciju 60086, 60545 nosaukuma precizējumu, kā arī veikti apmaksas nosacījumi precizējumi manipulācijām 40161, 40174, 41095, kas saistīti ar zarnu vēža skrīninga aptveres rādītājs izņemšanu no ģimenes ārstu darbības gada kvalitātes novērtēšanas kritērijiem saistībā ar jauno apmaksas modeli[footnoteRef:1], un turpmāk minētās manipulācijas nebūs ģimenes ārsta praksei apmaksājamas. Savukārt, manipulācijas 60546 apmaksas nosacījuma precizējums veikts atbilstoši kritērijam “Ģimenes ārsta veikto papildu manipulāciju un papildu pakalpojumu daudzveidība”, kad tiek vērtēti paša ārsta taloni, bet šajā gadījumā šo manipulāciju norāda māsa. [1:  Latvijas Republikas tiesību akti, Ministru kabineta 2018. gada 28. augusta noteikumi Nr. 555 “Veselības aprūpes pakalpojumu organizēšanas un samaksas kārtība” 16.3 punkts. Tiešsaistē https://likumi.lv/ta/id/301399-veselibas-aprupes-pakalpojumu-organizesanas-un-samaksas-kartiba ] 

Vienlaikus ar citām manipulāciju saraksta izmaiņām Dienests aicina iepazīties vēstules pielikumā – Manipulāciju saraksta izmaiņu reģistrs.
