24.11.2022.
E-pasta nosaukums: 
Valsts apmaksātie skābekļa koncentratori mājās

E-pasta teksts:
Nacionālais veselibas dienests (turpmāk - Dienests) atgādina, ka ar 2021. gada 1.jūliju stājās spēkā grozījumi Ministru kabineta 2009.gada 15.decembra noteikumos Nr.1474 “Tehnisko palīglīdzekļu noteikumi”, kuros paredzēts par valsts budžeta līdzekļiem nodrošināt pilngadīgas personas ar hroniskām elpošanas slimībām ar tehnisko palīglīdzekli - iekārtu ilgstošai skābekļa terapijai ārpus ārstniecības iestādes (skābekļa koncentrators).
Dienests informē, ka lai saņemtu atzinumu par ilgstošas skābekļa terapijas nepieciešamību, pacients dodas pie sava ģimenes ārsta. Ģimenes ārsts veic nepieciešamos sākotnējos izmeklējumus, tajā skaitā, pulsa oksimetriju, un izsniedz nosūtījumu pie ārsta – pneimonologa vai kardiologa. Pacients apmeklē ārstu-speciālistu vismaz divas reizes, nosakot asins gāzu sastāvu un veicot papildus nepieciešamos izmeklējumus. Ārsts-speciālists atzinumā norāda gāzu sastāvu arteriālajās asinīs un nepieciešamā skābekļa plūsmu, un lietošanas ilgumu (stundas diennaktī).
Sakarā ar augstāk minēto Dienests sagatavoja nelielu anketu, kuru lūdz aizpildīt līdz 30.11.2022 , lai Dienests varētu izvērtēt skābekļa terapijas pakalpojuma pieejamību mājās. 
Lai aizpildīt anketu lūdzu spiest uz linku: https://www.visidati.lv/aptauja/1926363025/ .

