


Par manipulāciju 60107

Dienests informē, ka stājas spēkā aktualizēta manipulāciju saraksta versija, kas tiks publicēta Dienesta tīmekļa vietnes www.vmnvd.gov.lv sadaļā “Profesionāļiem” – “Pakalpojumu tarifi”. Tāpat šajā tīmekļa vietnes sadaļā ir pieejamas arī vēsturiskās manipulāciju saraksta versijas un informācija par visām veiktajām izmaiņām – failā “Manipulāciju saraksta izmaiņu reģistrs”.
Ņemot vērā gadījumu Dobeles un apkārtnes slimnīcā, kad pacientam ar smagiem garīgās attīstības traucējumiem tika liegta iespēja palikt kopā ar pavadošo personu, Dienests vērš uzmanību, ka gadījumos, kad pacientam nepieciešama pavadošās personas uzturēšanās diennakts stacionārā, tas ir jānodrošina. Tāpat pavadošajai personai obligāti nodrošināma gultasvieta un tas ir Dienesta apmaksāts.
Dienests atgādina, ka ārstniecības iestādēm apmaksā pavadošās personas atrašanos pie pacienta, kuram ir mobilitātes traucējumi, vai gadījumos, kad pavadošajai personai nepieciešams apgūt sevišķas pacienta kopšanas iemaņas, kā arī par pavadošās personas atrašanos pie bērna diennakts stacionārā šādos gadījumos:
1) bērns ir vecumā līdz septiņiem gadiem;
2) lietotā procedūra izraisa psihoemocionālu stresu vai ir potenciāli sāpīga;
3) nepieciešams ievērot gultas režīmu un līdzestība to nenodrošina;
4) nepieciešama orāla vai parenterāla rehidrācija, parenterāla barošana vai ilgstoša parenterāla zāļu ievade;
5) apgrūtināta vai neiespējama komunikācija bez pavadošās personas klātbūtnes;
6) atrašanās diennakts stacionārā izraisa psihoemocionālus traucējumus, kas var negatīvi ietekmēt veselības aprūpes kvalitāti, bērna vai ārstniecības personu drošību.
Ņemot vērā augstāk minēto, Dienests informē, ka manipulācijai 60107 “Pavadošās personas atrašanās pie pacienta diennakts rehabilitācijas iestādē vai pie bērna diennakts stacionārā (par vienu gultasdienu)” nomainīts nosaukums “Pavadošās personas atrašanās pie pacienta diennakts stacionārā (par vienu gultasdienu)”, lai turpmāk novērstu nepilnības starp manipulācijas nosaukumu un manipulācijas apmaksas nosacījumiem. 




