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E-pasta nosaukums
Atgādinājums! Par izsludināto infrastruktūras attīstības projektu atlasi ģimenes ārstu prakšu attīstībai

E-pasta teksts
Atgādinām, ka KPVIS elektroniskajā vidē sagatavotos projektu iesniegumus Centrālā finanšu un līgumu aģentūra (CFLA) pieņems līdz 2023.gada 23.janvārim (plkst. 23.59). Projektu iesniegumu atlases dokumentācija, kā arī iesniegumu sagatavošanai noderīga informācija pieejama CFLA tīmekļa vietnes sadaļā “Izsludinātās atlases” ​(https://atlase.cfla.gov.lv/lv/9-3-2-k-4-a-1-u-4).   

Papildus informējam, ka ir veikti grozījumi darbības programmas “Izaugsme un nodarbinātība” 9.3.2. specifiskā atbalsta mērķa “Uzlabot kvalitatīvu veselības aprūpes pakalpojumu pieejamību, jo īpaši sociālās, teritoriālās atstumtības un nabadzības riskam pakļautajiem iedzīvotājiem, attīstot veselības aprūpes infrastruktūru” ceturtās atlases kārtas pirmās apakškārtas ceturtās projektu iesniegumu atlases (ģimenes ārstu prakšu attīstība) nolikumā.   
 
Ar grozījumiem atlases nolikumā tiek palielināts šai atlasei pieejamais kopējais attiecināmais finansējums, uz 332 836,67 euro, tai skaitā Eiropas Reģionālās attīstības fonda finansējums –282 910,97 euro un nacionālā valsts budžeta līdzfinansējums – 29 954.34  euro. 
 
 Veiktie grozījumi un informācija par projektu iesniegumu atlasi pieejama CFLA tīmekļa vietnē:  https://atlase.cfla.gov.lv/lv/9-3-2-k-4-a-1-u-4. 

