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No 21. februāra tiek uzsākta informatīva kampaņa

„Ārstējies nepārmaksājot!”
Lai padziļināti informētu un izglītotu pacientus par lētāku kompensējamo medikamentu iegādi, Veselības ministrija un Veselības ekonomikas centrs 21. februārī uzsāk sociālo mediju kampaņu „Ārstējies nepārmaksājot”
Kādi ir kampaņas mērķi?

Kampaņa radīta, lai informētu pacientus, ka ir iespējams saņemt līdzvērtīgas zāles ar iespējami mazāko pacienta līdzmaksājumu, par ko jājautā ārstam un farmaceitam, jo:
· daudziem medikamentiem Kompensējamo zāļu sarakstā ir līdzvērtīga efektivitāte;
· valsts 100 %, 75% vai 50 % apmērā (atkarībā no diagnozes) apmaksā lētākās līdzvērtīgas efektivitātes zāles. Tāpēc pat 100 % kompensācijas gadījumā, ja pacientam izrakstīts kāds no dārgākajiem medikamentiem, tad starpība starp dārgāko un lētāko medikamentu jāpiemaksā pacientam pašam;

· kompensējamām zālēm, kas kompensējamo zāļu sarakstā iekļautas vienā līdzvērtīgas efektivitātes grupā (gan ģenēriskie*, gan oriģinālie medikamenti), nav būtisku atšķirību ne efektivitātes, ne blakņu ziņā. 
Kāpēc šāda kampaņa tiek veidota?
Ik gadu pacienti piemaksā miljoniem latu, iegādājoties dārgākas līdzvērtīgas efektivitātes kompensējamās zāles (2009. gadā Ls 7 538 051; 2010. gada 11 mēnešos - Ls 8 185 791 (Veselības norēķinu centra dati )). Arī Veselības ekonomikas centra veiktā zāļu patēriņu analīze liecina, ka pārsvarā terapijā tiek lietoti dārgākie līdzvērtīgas efektivitātes medikamenti vai to kombinācijas, kurus iegādājoties pacientiem ir jāpiemaksā lielāks līdzmaksājums (ar datu analīzi varat iepazīties Veselības ekonomikas centra mājas lapā www.vec.gov.lv ). 
Medikamentu un ārstēšanas plāna izvēle, protams, ir ārsta un pacienta ziņā, tomēr, ņemot vērā daudzu pacientu finansiālās iespējas, līdzmaksājuma lielums var būt izšķirošs, lai pacients zāles iegādātos un lietotu paredzētajās devās. Bet kompensējamo zāļu savlaicīga un pareiza lietošana ambulatorajā posmā ir svarīga, lai saslimšanas nesaasinātos un pacienti nenokļūtu slimnīcās, kur ārstēšanas izmaksas ir daudz augstākas. 
Veselības ministrija un Veselības ekonomikas centrs paredz, ka informatīvā kampaņa „Ārstējies nepārmaksājot!” sekmēs pacienta iesaistīšanos ārstniecības procesā, kā arī vairos zināšanas par kompensācijas kārtību un iespējām izvēlēties medikamentus ar iespējami mazāko līdzmaksājumu. Kā stimuls informatīvajai kampaņai Latvijā, ir jau notikusī kampaņa Igaunijā, kurai jau redzami pozitīvi rezultāti – samazinājies pacienta līdzmaksājumu apjoms par zālēm. 
Kādi kanāli kampaņā tiks izmantoti?

TV, radio, preses reklāma nacionālajos un reģionālajos laikrakstos. Kopumā vairāk nekā 250 publikācijas divu nedēļu laikā, kā arī papildu skaidrojošā informācija Veselības ministrijas un Veselības ekonomikas centra mājas lapā.
* Ģenēriskie jeb patentbrīvie medikamenti satur to pašu aktīvo vielu, ko oriģinālie medikamenti. Un tieši aktīvā viela ārstē konkrēto slimību. Ģenēriskie medikamenti no orģinālajiem atšķiras ar palīgvielām, kas nosaka medikamenta formu un krāsu.
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