24.03.2023.
E-pasta nosaukums
Slimību profilakses un kontroles centra seminārs

E-pasta teksts
Slimību profilakses un kontroles centrs informē, ka no 2023. gada 3. aprīļa tiks uzsākts digitālo risinājumu pilotprojekts vakcīnu pasūtījumu un visu veikto vakcinācijas faktu digitalizācijā.
Vakcīnu pasūtījumu un vakcinācijas faktu digitalizācijas pilotprojekta uzsākšanas nolūkos, mums ir svarīgs Jūsu viedoklis par dalību pilotprojektā, tāpēc lūdzam atbildēt uz dažiem jautājumiem, šajā pieejamā linkā https://forms.office.com/e/08qMmuk3V0, kas prasīs tikai dažus peles klikšķus. Priecāsimies, ja veltīsiet laiku, lai sniegtu savu viedokli.
 Atbildi gaidīsim līdz 28.03.2023.

Vēršam uzmanību, ka 2023. gada 29. martā plkst. 09:00-09:30 tiks organizēts seminārs, kurā sīkāk izklāsītīm informāciju par pilotprojektu, kā arī demonstrēsim Pasūtījuma procesa un vakcinācijas fakta digitalo risinājumu. Links uz semināru tiks nosūtīts iestādēm, kuras izrādīs interesi piedalīties pilotprojektā, aptaujā norādot e-pasta adresi.
Semināra ieraksts arī tiks izsūtīts.
Digitālā risinājuma ieviešanas mērķis ir modernizēt un  padarīt vakcīnu pasūtījumu procesu un veikto visu vakcinācijas faktu drošu elektronisku dokumentēšanu, kā arī uzlabot vakcinācijas procesus, lai visām ārstniecības personām un pacientiem būtu ērti pieejama informācija par personas imunizācijas datiem un veiktiem vakcīnu un to piederumu pasūtījumiem. Personas imunizācijas datu izgūšanai ir izveidoti risinājumi, kas atvieglos turpmāko ārstniecības personu darbu, jo ievadīto informāciju par veiktiem vakcinācijas faktiem varēs izgūt dažādos veidos.

Pilotprojekta mērķis ir noskaidrot vai testēšanas perioda tradicionālo atskaišu dati tiek  kvalitatīvi un korekti atspoguļoti digitālajā risinājumā, kādi uzlabojumi vai papildinājumi vajadzīgi, lai  ārstniecības iestādēm darbs ar risinājumu būtu vienkārši un ātri veicams.
Vēršam jūsu uzmanību, ka Vakcinācijas iestādei piedaloties pilotprojektā:
1. Pasūtījuma procesa digitalizācija šakot ar aprīļa mēnesi norisināsies visām  valsts apmaksātajām vakcīnām;
1. Kā arī sākot ar aprīļa mēnesi nepieciešams digitalizēt visus veiktos vakcinācijas faktus;
1. Aprīlī un maijā mēnešu pārejas periodā lūdzam turpināt iesniegt atbilstoši MK 2000. gada 26. septembra noteikumiem Nr. 330 "Vakcinācijas noteikumi" 3. pielikumu (mēneša pārskats par iedzīvotāju imunizāciju un vakcīnu pasūtījumu), lai būtu iespēja veikt datu salīdzināšanu ar iesniegtu informāciju digitālajā risinājumā.

Izvērtējot pilotprojekta gaitu, paredzēts turpināt attīstīt pasūtījumu funkcionalitāti, to papildinot ar vakcīnu krājumu uzskaites risinājumiem, t.sk. vakcīnu digitālu norakstīšanu.

Neskaidrību, jautājumu gadījumā un konstatētu nepilnību gadījumā lūdzam rakstīt uz e-pastu vakcinas@spkc.gov.lv vai zvanīt uz tālruņa Nr. 62102614.

Pilotprojekta dalībniekiem tiks sniegtas konsultācijas par digitāla risinājuma lietošanu, kā arī turpinot lietot digitālo risinājumu pēc pilotprojekta, iesniegt 3.pielikumu nebūs nepieciešams.

