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E-pasta nosaukums
Par laboratorisko izmeklējumu rezultātiem 

E-pasta teksts
Nacionālais veselības dienests (turpmāk - Dienests) ar mērķi uzlabot valsts budžeta līdzekļu efektīvu pārvaldīšanu un veselības aprūpes kvalitātes paaugstināšanu, no 2022. gada sadarbībā ar Latvijas Laboratorās medicīnas biedrību un laboratoriju pakalpojumu sniedzējiem izstrādā papildinājumus Vienotajā veselības nozares elektroniskās informācijas sistēmā (turpmāk - E-veselība), realizējot jaunu laboratorisko izmeklējumu pārvaldības funkcionalitāti, kas nodrošina visu veikto laboratorisko izmeklējumu pieejamību vienuviet E-veselībā. 
Saistībā ar minēto, Veselība ministrija virza grozījumus Ministru kabineta 2014. gada 11. marta noteikumos Nr.134 “Noteikumi par vienoto veselības nozares elektronisko informācijas sistēmu”, kas noteiks pienākumu ārstniecības iestādēm no 2024. gada 1. janvāra sniegt laboratorisko izmeklējumu rezultātu datus E-veselībai. 
Aicinām visus laboratoriju pakalpojumu sniedzējus nekavējoties iesaistīties laboratorisko izmeklējumu rezultātu nodošanas risinājumu integrācijā ar savām informācijas sistēmām, lai no 2024.gada 1.janvāra nodrošinātu normatīvo aktu prasību izpildi. 
Laboratoriju informācijas sistēmu veidotājiem un uzturētājiem jau ir pieejams tehniskais risinājums un apraksts par laboratorisko izmeklējumu rezultātu (tajā skaitā arī histoloģisko izmeklējumu rezultātu) nodošanu elektroniskā veidā E-veselībai – ar datu apmaiņas (API) saskarni. Dienests regulāri informē un sniedz atbalstu laboratoriju informācijas sistēmu veidotājiem un uzturētājiem par tehniskā risinājuma iespējām, lietošanu un pieslēgšanos  E-veselībai, kā arī nodrošina tehnisko atbalstu integrācijas risinājumu testēšanā. Vairāk informācijas par tehnisko risinājumu laboratorisko izmeklējumu rezultātu elektroniskā veidā nodošanai E-veselībai pieejama šajā tehniskā apraksta saitē . 
Tā kā Dienestu ar ārstniecības iestādi saista savstarpēji noslēgtais līgums par ambulatoro laboratorisko veselības aprūpes pakalpojumu sniegšanu un apmaksu (turpmāk - līgums), norādām, ka ārstniecības iestādei ir jāievēro normatīvo aktu prasības un sākot ar 2024.gada 1.janvāri līgumā iekļauto laboratorisko izmeklējumu apmaksa tiks veikta tikai tādā gadījumā, ja attiecīgo laboratorisko izmeklējumu rezultātu informācija būs pieejama (reģistrēta) E-veselībā. 

