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E-pasta nosaukums: 
Par prioritāro pakalpojumu apmaksu pacientiem ar ļaundabīgo audzēju diagnozi no 01.01.2024.

E-pasta teksts:
Nacionālais veselības dienests (turpmāk – Dienests) informē, ka no 01.01.2024 tiek paplašināts pieejamo sekundāro ambulatoro veselības aprūpes (turpmāk – SAVA) pakalpojumu klāsts pakalpojumu veidam “AP122 - Prioritārie pakalpojumi pacientiem ar ļaundabīgo audzēju”.
Pacienti ar ļaundabīgo audzēju pamatdiagnozēm C00-D09 vai D37-D48 minētās pakalpojumu programmas ietvaros varēs saņemt visus SAVA pakalpojumus – izmeklējumus, speciālistu konsultācijas un dienas stacionāra pakalpojumus ārpus kopējās pacientu gaidīšanas rindas.
Ārstniecības iestādēm par sniegtajiem pakalpojumiem pacientiem ar ļaundabīgo audzēju diagnozēm tiks veikta apmaksa pēc faktiski sniegtā pakalpojumu apjoma jeb virs Līguma 1.pielikuma 2.punktā noteiktajai plānotai līguma summai, ja, ievadot Vadības informācijas sistēmā veidlapas Nr.024/u „Ambulatorā pacienta talons” informāciju, tiks norādīta pamatdiagnoze C00-D09 vai D37-D48 un pacientu grupa  “CP – Personas ar ļaundabīgo audzēju diagnozi, kas saņem prioritāros pakalpojumus”.

