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E-pasta nosaukums: 
Vēža pacienta karte E-veselībā

E-pasta teksts:
Nacionālais veselības dienests informē, ka atbilstoši Ministru kabineta noteikumu Nr.134 "Noteikumi par vienoto veselības nozares elektronisko informācijas sistēmu" grozījumiem, kas stājās spēkā ar 14.12.2023. no 2024. gada 1. janvāra E-veselības sistēmā tiks iekļauta jauna vēža pacienta karte, kas apvieno informāciju, kas agrāk tika reģistrēta kā divas atsevišķas onkoloģiskā pacienta kartes.
No 2023. gada 18. decembra tiks uzsākta vēsturisko datu konvertācija E-Veselības sistēmā un slēgta iespēja reģistrēt jaunas onkoloģisko pacientu kartes. Pēc konvertācijas un datu apstrādes tiks veikta tiesību un lomu pieškiršana. Ārstniecības personām un palīgpersonām, kurām šobrīd ir tiesības veikt onkoloģisko slimību un ārstēšanas karšu reģistrēšanu, tiesības tiks piešķirtas automātiski un sāks darboties no 2024. gada 1. janvāra.
No 2024. gada 1. janvāra Vēža pacienta karte E-veselības sistēmā jāsniedz ārstniecības iestādēm, kurās tiek veikta pacientu ar ļaundabīgo audzēju diagnostika, ārstēšana un turpmākā novērošana. E-veselības sistēmā jāsniedz informācija par katru pacientu, kuram ir diagnosticēts ļaundabīgs audzējs pēc Starptautiskās statistiskās slimību un veselības problēmu klasifikācijas 10. redakcijas (turpmāk - SSK-10) diagnožu kodiem C00-C97, audzējiem un citu D00-D09 un labdabīgiem audzējiem D32, D33 un D35.
2022.gadā uzsāka Latvijas vēža reģistra modernizāciju, kas ietver gan centralizētās reģistra funkcionalitātes modernizāciju, tai skaitā jaunu standartu, piemēram, HL7 FHIR un jaunu klasifikatoru ieviešanu, gan nepieciešamās onkoloģijas pacientu ārstēšanas datu platformas izveidi klīnisko universitāšu slimnīcās. Latvijas vēža reģistra attīstība paredzēta trijos posmos. Pirmajā posmā tiek modernizēts Latvijas populācijas vēža reģistrs, otrajā posmā tiks veidots jauns skrīninga reģistrs, trešajā posmā paredzēta Klīniskā vēža reģistra izveide, kas nodrošinās klīnicistiem un pētniekiem nepieciešamos datus.
Latvijas vēža reģistra pirmā posma modernizācija ietver tāda datu apjoma veselības informācijas sistēmā nodrošināšanu, kurš nepieciešams, lai SPKC nodrošinātu oficiālo statistiku, kā arī starptautisko saistību izpildi, iesniedzot datus Eiropas vēža reģistra tīklam (ENCR - European Network of Cancer Registries), Starptautiskajai vēža izpētes aģentūrai (IARC- International Agency for Research on Cancer) un citām starptautiskajām datu bāzēm, atbilstoši audzēju kodēšanas aktuālajiem klasifikatoriem un starptautisko institūciju datu kvalitātes prasībām, nodrošinot starptautiski salīdzināmu vēža pacientu datu uzkrāšanu un analīzi.
Metodiskie materiāli un apmācību materiāli par vēža pacienta kartes aizpildīšanu tiks publicēti Slimību un kontroles centra mājas lapā -  https://www.spkc.gov.lv/lv/metodiskie-materiali
Neskaidrību gadījumā lūgums sazināties ar E-veselības lietotāju Atbalsta dienestu, zvanot pa tālruni 67 803 300 vai rakstot e-pastu uz atbalsts@eveseliba.gov.lv

