11.01.2023(1).
E-pasta nosaukums
Par onkoloģisko pacientu koordinatoru kabinetu kārtību

E-pasta teksts
Nacionālais veselības dienests (turpmāk – Dienests) pateicās ārstniecības iestādēm par iesaisti onkoloģisko pacientu aprūpes uzlabošanā un sniegtiem viedokļiem onkoloģisko pacientu koordinatoru darba kārtības pilnveidošanā!
Ņemot vērā ārstniecības iestāžu sniegtos viedokļus par resursiem, kas nepieciešami onkoloģisko pacientu koordinatoru darba atskaites sagatavošanai, tika veikta koordinatoru darba uzskaites sistēmas maiņa Onkoloģisko pacientu koordinatoru darbības kārtībā (turpmāk – Kārtība). 
No kārtības izslēgts pienākums par nepieciešamību reizi ceturksnī līdz 15. datumam iesniegt Dienestam atskaiti „Atskaite par onkoloģisko pacientu koordinatoru kabineta darbu”. Vienlaikus, lai nodrošinātu vienotu pieeju onkoloģisko pacientu aprūpē un sekmētu tiem sniegto pakalpojumu pēctecību, Kārtība ir papildināta ar diviem jauniem punktiem:
“9.          IZPILDĪTĀJS līdz 2024. gada 1.martam iesniedz DIENESTAM onkoloģisko pacientu koordinatoru darba organizācijas procesa aprakstu, kurā ir aprakstīts:
9.1.        koordinatora un pacienta saziņas kārtība, norādot laika grafiku un mērķi visos pacienta ceļa etapos;
9.2.        kārtība, kā tiek identificēti pacienti, kuri neierodas uz izmeklēšanas vai ārstēšanas pakalpojumiem;
9.3.        koordinatora sadarbības kārtība ar ģimenes ārstu;
9.4.        koordinatora sadarbības kārtība ar ārstiem speciālistiem;
9.5.        koordinatora sadarbības kārtība ar citu iestāžu onkoloģisko pacientu koordinatoriem;
9.6.        koordinatoru darba organizācijas procesa atbildīgas personas kontaktinformācija.
10.         IZPILDĪTĀJS līdz 2024. gada 1.aprīlim ievieš onkoloģisko pacientu uzskaites sistēmu, nodrošinot pacientu izsekojamību visos pacienta ceļa etapos, t.i. ļaundabīgo audzēju sekundārās diagnostikas, ārstēšanas un dinamiskās novērošanas etapos.”
Ar kārtību var iepazīties Dienesta tīmekļvietnē www.vmnvd.gov.lv sadaļā „Profesionāļiem” apakšsadaļā “Līgumi un to pielikumi”, “Sekundāro ambulatoro veselības aprūpes pakalpojumu līguma paraugs”
https://www.vmnvd.gov.lv/lv/sekundaro-ambulatoro-veselibas-aprupes-pakalpojumu-liguma-paraugs-0
Dienests sniedz informāciju, ka no 2024. gada 1. janvāra Onkoloģisko pacientu koordinatora kabinetam ir ieviestas 11 jaunas manipulācijas (60640-60650) statistiskai uzskaitei. Lai ievadītu iepriekš minētas manipulācijas onkoloģisko pacientu koordinatoram par veikto darbu ir nepieciešams ievadīt veidlapu Nr.024/u „Ambulatorā pacienta talons” (turpmāk – ambulatorais uzskaites dokuments) Vadības informācijas sistēmā, aizpildot visu nepieciešamo informāciju, t.sk. pacienta datus, diagnozi utt. Gadījumos, ja koordinators nav ārstniecības persona, ambulatoros uzskaites dokumentus varēs ievadīt uz Ārstniecības iestādes klientu un pacientu reģistratora (n115) specialitāti. Turpmāk iepriekš minētas manipulācijas tiks ņemtas vērā vērtējot onkoloģisko pacientu koordinatoru noslodzi.


