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E-pasta nosaukums
Par ārstu konsīliju par paliatīvās aprūpes mobilās komandas pakalpojuma pacienta dzīvesvietā nepieciešamību

E-pasta teksts
Nacionālais veselības dienests (turpmāk – Dienests) saistība ar ieviesto no 2024. gada 1. janvāra paliatīvās aprūpes mobilās komandas pakalpojumu pacienta dzīvesvietā (turpmāk – Pakalpojums) atgādina, ka lai saņemtu Pakalpojumu pacientam ir nepieciešams IV vai V līmeņa stacionārās ārstniecības ārstu konsīlija slēdziens, kur būtu norādīta informācija, ka pacientam ir indicēts Pakalpojums, kā arī informācija par to, ka prognozējamā pacienta dzīvildze ir līdz 6 mēnešiem.
Dienests saņēma vairākas sūdzības no iedzīvotājiem un no Pakalpojuma sniedzējiem, ka konsīlija slēdzienos netiek norādīta pacienta prognozējamā dzīvildze, līdz ar ko pacienti nevar saņemt Pakalpojumu.
Dienests sniedz informāciju, ka šobrīd skaņo Pakalpojuma saņemšanas nosacījumus ar Veselības ministriju, bet līdz ir veiktas izmaiņas un par to ir oficiāli paziņots, lūdzam stacionārās ārstniecības iestādes norādīt konsīlija slēdzienā prognozējamo dzīvildzi, lai neliegtu pacientiem, kam tas ir indicēts un nepieciešams, saņemt Pakalpojumu.
Vienlaikus informējam, ka aizpildot talonu par ārstu konsīliju par paliatīvās aprūpes  nepieciešamību pacienta dzīvesvietā obligāti ir jāievada pacientu grupa 143 - Ārstu konsīlijs par paliatīvās aprūpes mobilās komandas pakalpojuma pacienta dzīvesvietā nepieciešamību.

