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E-pasta nosaukums: 
Par līguma grozījumiem un Dienesta tīmekļavietnē ievietotajām kārtībām

E-pasta teksts:
Nacionālais veselības dienests (turpmāk – Dienests) nosūta grozījumus līgumā par veselības aprūpes pakalpojumu sniegšanu un apmaksu un vienlaikus informē, ka Dienesta tīmekļa vietnē pie līgumiem https://www.vmnvd.gov.lv/lv/ligumi-un-pielikumi-0ir ievietotas sekojošas kārtības:
1. Personu nosūtīšanas kārtība uz valsts apmaksātiem veselības aprūpes pakalpojumiem
1. Veselības aprūpes pakalpojumu gaidīšanas rindu veidošanas kārtība
1. Norēķinu kārtība
1. Pakalpojumu sniegšanas kārtība pacientiem ar aizdomām vai diagnosticētu onkoloģisku slimību

Personu nosūtīšanas kārtība uz valsts apmaksātiem veselības aprūpes pakalpojumiem un Veselības aprūpes pakalpojumu gaidīšanas rindu veidošanas kārtība ir izstrādāta ar mērķi vienā dokumentā apkopotā veidā norādīt visus nosacījumus no noteikumiem un līguma.
Norēķinu kārtība ir aktualizēta esošā kārtība, izveidojot to kā vienotu visiem līguma veidiem.
Pakalpojumu sniegšanas kārtība pacientiem ar aizdomām vai diagnosticētu onkoloģisku slimību ir izstrādāta kā vienojoša kārtība starp “Zaļo koridoru”, “Dzelteno koridoru” prioritārajiem pakalpojumiem pacientiem ar ļaundabīgā audzēja diagnozi, lai precizētu katra nosūtīšanas veida pielietošanu.
Ar grozījumiem līgumā ir svītroti punkti saistībā ar jaunajām kārtībām par personu nosūtīšanu uz valsts apmaksātajiem veselības aprūpes pakalpojumiem un rindu veidošanu, kā arī līguma pielikums “Atbildība par līguma izpildi” izteikts jaunā redakcijā. 
Grozījumi līgumā un Dienesta tīmekļvietnē ievietotās kārtības ir attiecināmas uz periodu no 2024. gada 1. maija un ir spēkā līdz Līdzēju saistību pilnīgai izpildei. 
Dienests vērš uzmanību, ka minētās kārtības un līguma pielikums “Atbildība par līguma izpildi” jau no pagājušā gada rudens tika apspriestas saistībā ar Vienotā līguma ieviešanu visiem veselības aprūpes pakalpojumu sniedzējiem par valsts budžeta līdzekļiem.
Lūgums iepazīties ar grozījumiem līgumā un atsūtīt parakstītus ar drošu elektronisko parakstu Dienestam līdz 2024.gada 12.aprīlim.

