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E-pasta nosaukums
Informācija līgumpartneriem par vecmātes nosūtījumiem

E-pasta teksts
Nacionālais veselības dienests (turpmāk – Dienests) informē ārstniecības iestādes, ka, atbilstoši Ministru kabineta 2018. gada 28. augusta noteikumu Nr.555 “Veselības aprūpes pakalpojumu organizēšanas un samaksas kārtība” (turpmāk – Noteikumi Nr.555) 4.3 punktam, Dienests apmaksā veselības aprūpes pakalpojumus, ko sniedz vecmāte. 
Ārstniecības likumā noteikts, ka vecmāte ir ārstniecības persona, kura savas profesionālās darbības ietvaros nodrošina fizioloģiskas grūtniecības aprūpi, organizē un vada fizioloģiskas dzemdības un aprūpi pēc fizioloģiskām dzemdībām, veic veselu jaundzimušo aprūpi, kā arī, konstatējot savā aprūpē esošas grūtnieces, dzemdētājas, nedēļnieces vai jaundzimušā veselības riska faktorus vai iespējamu patoloģiju, nosūta pacienti pie atbilstošas specialitātes ārsta. 
Ministru kabineta 2006. gada 25. jūlija noteikumi Nr.611 “Dzemdību palīdzības nodrošināšanas kārtība” nosaka, ka dzemdību palīdzību grūtniecības periodā atbilstoši šo noteikumu 1.pielikumam sniedz ginekologs (dzemdību speciālists), ģimenes ārsts vai vecmāte, ja grūtniecība norit fizioloģiski. Vecmāte nodrošina nosūtījumus uz laboratoriskajiem izmeklējumiem, ultrasonogrāfisko izmeklēšanu , I un II trimestra grūtnieču skrīningu un citiem izmeklējumiem vai speciālistiem, atbilstoši dzemdību palīdzības nodrošināšanas kārtībai un savai kompetencei. Tāpat Noteikumu Nr.555 14.1.apakšpunkts paredz vecmātes tiesības nosūtīt personu visu šajos noteikumos minēto izmeklējumu saņemšanai. 
Ņemot vērā iepriekš minēto, Dienests norāda ārstniecības iestādēm, ka tām ir jānodrošina valsts apmaksātie veselības aprūpes pakalpojumi ar vecmātes nosūtījumu.

