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E-pasta nosaukums
Par E-veselības sistēmas Lietotāja darbavietas un tiesību apjomu piešķiršanu

E-pasta teksts
[bookmark: _Hlk158733807][bookmark: _Hlk130799043][bookmark: _Hlk162958675][bookmark: _Hlk132874651][bookmark: _Hlk164254139]Nacionālais veselības dienests (turpmāk – Dienests) saņem jautājumus no Ārstniecības iestādēm (turpmāk – Iestāde) par nepieciešamību Iestādes e-veselības sistēmas administratoriem pārliecināties, ka Iestādes darbiniekiem, kuriem ir nepieciešama pieslēgšana E-veselības sistēmai, ir piereģistrēta darbavieta E-veselības sistēmu sadarbības platformā.  

Dienests skaidro, ka piekļuve E-veselības sistēmai tiek nodrošināta personai, kura Iestādes vārdā apstrādā datus E-veselības sistēmā (turpmāk – Lietotājs), atbilstoši darbavietai un tiesību apjomam. Lietotāja darbavietu un tiesību apjomu katram Iestādes Lietotājam piešķir Iestādes deleģēts E-veselības sistēmas administrators, izmantojot E-veselības sistēmas Iestādes administratora darbavietu sadarbības platformā, kas pieejama https://iddv.eveseliba.gov.lv:444/EVES.AUTH/default.aspx.  
 
Iestādēm ar darbinieku skaitu mazāk par 5, Lietotāja darbavietu un tiesību apjomu reģistrēšanu nodrošina Dienesta teritoriālās nodaļas. 
