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	Par klīniskajiem un veselības psihologiem



Veselības inspekcija (turpmāk - Inspekcija) informē, ka saskaņā ar Ministru kabineta 2024.gada 1.oktobra noteikumiem Nr.630 “Ārstniecības personu un ārstniecības atbalsta personu reģistra noteikumi” (turpmāk – Noteikumi Nr.630) no 2024.gada 3.oktobra profesijai klīniskais un veselības psihologs ir noteikts ārstniecības atbalsta personas statuss. 

Atbilstoši Noteikumu Nr.630 62.punktam, klīniskiem un veselības psihologiem, kuri Noteikumu Nr.630 stāšanās brīdī strādā ārstniecības iestādē, līdz 2025.gada 1.februārim jāreģistrējas Ārstniecības personu un ārstniecības atbalsta personu reģistrā.

Inspekcija turpmāk sniedz informāciju par klīnisko un veselības psihologu reģistrāciju.

[1] Psihologu reģistrā reģistrētiem un ārstniecības iestādē nodarbinātiem klīniskiem un veselības psihologiem Inspekcijā līdz 2025.gada 1.janvārim jāiesniedz:

[1.1] aizpildīts un pašrocīgi parakstīts veidlapas “Ārstniecības personu un ārstniecības atbalsta personu reģistra uzskaites karte” (Noteikumu Nr.630 3.pielikums) oriģināls;
[1.2] psihologa izglītības dokumenta kopija, ja nepieciešams, dokumenta par uzvārda maiņu kopija;
[1.3] klīniskā un veselības psihologa sertifikāta kopija;

[1.4] profesionālās pilnveides izglītības apliecības kopija par licencētas profesionālās pilnveides izglītības programmas apguvi pacientu datu aizsardzības jautājumos vismaz astoņu stundu apjomā vai apliecinājums, ka pacientu datu aizsardzības jautājumi apgūti profesionālās kvalifikācijas iegūšanas ietvaros vismaz astoņu stundu apjomā.

Informācija par licencētām izglītības programmām pacientu datu aizsardzības jautājumos pieejama Valsts izglītības informācijas sistēmā   https://www.viis.gov.lv/registri/izglitibas_programmas (Meklēšana - atzīmē “Profesionālā izglītība” – informācijā“ Citi meklēšanas kritēriji” logā “Izglītības programmu kods” ieraksta 345001 – spied logu “Meklēt” – lejuplādējiet XLS failu ar izglītības iestādēm)”.
Inspekcija vērš uzmanību, ka ārstniecības atbalsta personas reģistrācijai, pārreģistrācijai tiek ņemta vērā valsts atzīta apliecība par licencētas profesionālās pilnveides izglītības programmas apguvi pacientu datu aizsardzības jautājumos vismaz astoņu stundu apjomā
!

[2] Ārstniecības iestādēm, savukārt, Inspekcijā jāiesniedz informācija par klīniskā un veselības psihologa nodarbinātību, atbilstoši Noteikumu Nr.630 2.pielikumam.

Lai klīniskā un veselības psihologa reģistrācijas procesu un nodarbinātības ievadi varētu īstenot maksimāli īsā termiņā (5 darba dienu laikā), Inspekcija aicina ārstniecības iestādes, sniedzot informāciju par nodarbinātību, pievienot klīniskā un veselības psihologa elektroniski parakstītu [1] punktā norādīto dokumentu kopumu.

Dokumentus Inspekcijā var iesniegt:

1) sūtot uz e-pastu vi@vi.gov.lv , parakstītus ar drošu elektronisko parakstu;

2) izmantojot e-adresi valsts pārvaldes pakalpojumu portālā http://www.latvija.lv.
Pielikumā: 
1) Noteikumu Nr.630 3.pielikums veidlapa “Ārstniecības personu un ārstniecības atbalsta personu reģistra uzskaites karte” uz vienas lapas;

2) Noteikumu Nr.630 2.pielikums veidlapa “Informācija par ārstniecības personas un ārstniecības atbalsta personas nodarbinātību”.
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Andžela Gudre, 67081659

andzela.gudre@vi.gov.lv
� Apliecības paraugs par profesionālās pilnveides izglītības apguvi aplūkojams Ministru kabineta 2023. gada 7. februāra noteikumu Nr. 52 “Valsts atzītu profesionālo izglītību un profesionālo kvalifikāciju apliecinošu dokumentu, moduļa apliecību un profesionālās izglītības programmas daļas apguvi apliecinošu dokumentu noteikumi 6.pielikumā.
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