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E-pasta nosaukums
Ambulatorā talona aizpildīšanas vadlīnijas gadījumiem, kad psihiatriskā mobilā komanda sniedz aprūpes pakalpojumus pacienta dzīvesvietā

E-pasta teksts
Lai nodrošinātu vienotu pieeju psihiatriskās mobilās komandas transporta izmaksu norādīšanai ambulatorajā talonā, Dienests nosūta detalizētas vadlīnijas gadījumiem, kad mobilā komanda sniedz aprūpes pakalpojumus pacienta dzīvesvietā. Lai nodrošinātu korektu pakalpojumu uzskaiti, ir izveidota pacientu grupa “154 - Pacients, kurš saņem psihiatriskās mobilās komandas pakalpojumu dzīvesvietā”, kas obligāti jānorāda visos mobilās komandas uzskaites dokumentos.
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Dienests atgādina, ka manipulācijas jānorāda saskaņā ar to apmaksas nosacījumiem. Attiecīgi, māsas un ārsta palīgi savos talonos nedrīkst norādīt psihiatram paredzētās manipulācijas, savukārt psihiatra veiktās manipulācijas jānorāda atsevišķā talonā.
Vienlaikus Dienests vērš uzmanību, ka māsas un ārsta palīga talonā obligāti jābūt norādītam ārstam-nosūtītājam, kurš ir nosūtījis pacientu uz attiecīgo pakalpojumu.

