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Par e-nosūtījumiem

E-pasta teksts
Nacionālais veselības dienests (turpmāk – NVD) informē, ka kopš 2024.gada atsevišķos gadījumos ir konstatētas problēmas ar nosūtījumu reģistrāciju Vienotajā veselības nozares elektroniskajā informācijas sistēmā (jeb e-veselības sistēmā).
NVD ir identificējis problēmas rašanās iemeslu – atsevišķās ārstniecības iestāžu informācijas sistēmās, kurās tiek izrakstīti nosūtījumi un kas automātiski tos iesniedz e-veselības sistēmā, netiek izmantots e-veselībā pieejamais Slimību profilakses un kontroles centra apstiprinātais SSK-10  diagnožu klasifikators. Rezultātā e-veselības sistēmai nav iespējams atpazīst un attēlot nosūtījumā ārsta norādīto diagnozi.
Lai atrisinātu radušos problēmu ar jau izrakstīto nosūtījumu nepieejamību un neattēlošanu e-veselības sistēmā, SSK-10 klasifikators ir papildināts ar speciālu tehnisku diagnozes kodu “Z00.9 - Veselības pārbaude (klasifikatorā neatpazīta diagnoze)”, ar ko automātiski tiks aizstāta pacientam izrakstītajā nosūtījumā neatpazītā diagnoze, kas nozīmē, ka ārstniecības iestādes e-veselības sistēmā varēs apskatīt izrakstīto nosūtījumu un sniegt nozīmēto veselības aprūpes pakalpojumu.
 Lai turpmāk novērstu šādu nepilnīgu nosūtījumu izrakstīšanas iespējamību, NVD ir uzdevis un Latvijas digitālās veselības centrs ir atkārtoti informējis ārstniecības iestāžu informācijas sistēmu uzturētājus par datu avotu, kas ir obligāti jāizmanto klasifikatoru vērtību sinhronizācijai. Identificētā tehniskā problēma būs novērsta, ja ārstniecības iestāžu informācijas sistēmu uzturētāji turpmāk izmantos tikai attiecīgos SSK-10  diagnožu kodus, kas pieejami e-veselības sistēmas klasifikatorā!

