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Par plānoto finanšu līdzekļu pārdali starp pakalpojumu veidiem
E-pasta teksts
Labdien!
Atbilstoši Ministru kabineta noteikumu Nr. 555 “Veselības aprūpes pakalpojumu organizēšanas un samaksas kārtība“ (turpmāk – Noteikumi) 14.pielikuma 9.punktam, Nacionālais veselības dienests (turpmāk – NVD),  pamatojoties uz ārstniecības iestādes rakstveida iesniegumu, kas iesniegts līdz attiecīgā gada 1. novembrim, var veikt izmaiņas (ne vairāk kā 15 % no ambulatorās veselības aprūpes pakalpojumu samaksai plānotajiem finanšu līdzekļiem vienā pakalpojumu veidā novirzīt citam ambulatorās veselības aprūpes pakalpojumu veidam), izņemot gadījumu, ja finanšu līdzekļi piešķirti noteiktam mērķim.

Dienests informē, ka gan 2024. gadā, gan 2025.gadā visiem sekundārās ambulatorās veselības aprūpes pakalpojumiem tika piešķirts papildu finansējums 16 miljonu EUR apmērā no valsts Prioritārajiem pasākumiem, līdz ar ko izpildās Noteikumu izņēmums, pie kura netiek veiktas izmaiņas plānotajos līdzekļos.
 
Ņemot vērā ārstniecības iestāžu lūgumus mainīt šī brīža finanšu līdzekļu pārvirzīšanas principu, NVD piedāvā 2025.gadam plānoto finansējumu pārdalīt starp pakalpojumu programmām 5% apmērā no vienas pakalpojumu programmas uz citu. NVD aicina ārstniecības iestādes vērsties ar oficiālu iesniegumu līdz šī gada 21.jūlijam, pirms līgumā plānoto finanšu līdzekļu pārplānošanas atbilstoši Noteikumu 14.pielikuma 5.punktam, kas nosaka - ja sekundārās ambulatorās veselības aprūpes pakalpojumu sniedzējs neizpilda līgumā noteikto veselības aprūpes pakalpojumu apjomu, NVD veic līgumā paredzētā finanšu apmēra pārplānošanu. 
 
NVD augsti novērtē sadarbību ar ārstniecības iestādēm, kuras, īstenojot profesionālu un atbildīgu pieeju, sekmē veselības aprūpes sistēmas attīstību, efektīvu resursu izmantošanu un pakalpojumu sniegšanas procesa nepārtrauktu pilnveidi, ievērojot sabiedrības vajadzībām.
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