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E-pasta nosaukums
Par Atvieglojumu vienoto informācijas sistēmas izmantošanu 
 
E-pasta teksts
Labdien! 
Nacionālais veselības dienests (turpmāk - Dienests) informē par iespēju veicināt atvieglojumu pārbaudi pakalpojumu sniegšanas laikā izmantojot Atvieglojumu vienoto informācijas sistēmu (turpmāk - AVIS). AVIS ir valsts līmeņa vienota platforma, kuras mērķis ir nodrošināt iedzīvotājiem, valsts un pašvaldību iestādēm, un komersantiem vienotu, centralizētu valsts un pašvaldību piešķirto atvieglojumu uzskaiti un administrēšanu, iedzīvotājiem vienuviet uzskaitīt un pārvaldīt savus atvieglojumu saņemšanai pieteiktos identifikācijas līdzekļus portālā Latvija.gov.lv, ka arī atvieglojumu devējiem AVIS portāla darba vidē veikt elektronisku atvieglojumu un to prioritāšu uzskaiti, administrēšu un pārvaldību. AVIS saskaņā ar "Atvieglojumu vienotas informācijas sistēmas likuma" 7. panta otro daļu, nodrošina šādus mērķus: 
1. uzlabo un efektivizē valsts politikas un budžeta plānošanu atvieglojumu pārvaldības procesā, ņemot vērā precīzus atvieglojumu datus; 
1. samazina administratīvo slogu atvieglojumu administrēšanā, pārvaldībā, nodrošināšanā un saņemšanā; 
1. samazina krāpniecisku darījumu apjomu, nodrošinot to, ka atvieglojumus saņem tikai tās personas, kurām tie pienākas. 
 
Lai nodrošinātu kvalitatīvu informācijas apriti, ka arī ērtākai atvieglojumu administrēšanai, Dienests  aicina līgumpartnerus  iepazīties ar AVIS pieejamiem datiem un AVIS instrukciju aprakstiem, un izvērtēt iespēju veikt izmantoto informācijas sistēmu integrāciju ar AVIS atvieglojumu pārbaudei un administrēšanai pakalpojumu sniegšanas laikā. Sīkāka informācija par AVIS izmantošanas iespējām, to vadlīnijām un pieslēgšanas kārtību ir pieejama Valsts digitālās attīstības aģentūras (turpmāk -VDAA) tīmekļa vietnē: https://www.vdaa.gov.lv/lv/atvieglojumu-vienota-informacijas-sistema. 

Kā arī informējam, ka Dienesta tiešsaistes seminārā 2025. gada 28. augustā no plkst. 13:00 līdz 15:00 VDAA pārstāvji izstāstīs par AVIS lietošanu. Uzaicinājums uz semināru ar pieslēgšanās saiti tiks nosūtīts nedēļu pirms semināra.  
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