Peritoneālās dialīzes pakalpojumu nodrošināšanas noteikumi

1. IZPILDĪTĀJS Līguma ietvaros un saskaņā ar DIENESTA centralizēti veiktā peritoneālās dialīzes ārstniecības līdzekļu iepirkuma attiecīgajam gadam rezultātiem ir tiesīgs nozīmēt pacientiem peritoneālās dialīzes pakalpojumus, ievērojot Līguma 2.2.punktā minētajā finanšu paziņojumā noteikto vidējo peritoneālās dialīzes pacientu skaitu, kā arī nepārsniedzot Līguma 2.2.punktā minētajā finanšu paziņojumā peritoneālās dialīzes līdzekļu apmaksai noteikto summu attiecīgajam gadam.

2. 
IZPILDĪTĀJAM ir pienākums nozīmēt pacientam peritoneālo dialīzi saskaņā ar medicīniskām indikācijām, piemērojot atbilstošu peritoneālās dialīzes ārstniecisko programmu, izvērtējot iespēju piemērot lētāko no tām saskaņā ar attiecīgā gada šī Līguma pielikuma 1.punktā norādītā iepirkuma rezultātiem, par kuriem DIENESTS atsevišķi informē IZPILDĪTĀJU. 
3. 
Ja IZPILDĪTĀJS ir sasniedzis šī Līguma pielikuma 1.punktā noteikto pacientu skaitu vai peritoneālās dialīzes ārstniecības līdzekļu apmaksai noteikto summu, IZPILDĪTĀJS par to rakstiski informē DIENESTU un turpmāk peritoneālās dialīzes pakalpojumus par valsts budžeta līdzekļiem ir tiesīgs sniegt tikai, saņemot rakstisku DIENESTA piekrišanu.
4. 
DIENESTAM ir tiesības neapmaksāt IZPILDĪTĀJA sniegtos peritoneālās dialīzes pakalpojumus, ja IZPILDĪTĀJS ir pārsniedzis šī Līguma pielikuma 1.punktā attiecīgajam gadam ārstniecības iestādei noteikto vidējo pacientu skaitu vai peritoneālās dialīzes ārstniecības līdzekļu apmaksai noteikto summu.

5. 
IZPILDĪTĀJS elektroniski informē DIENESTU (e-pasta adrese: peritoneala.dialize@vmnvd.gov.lv) un peritoneālās dialīzes ārstniecības līdzekļu piegādātāju (turpmāk – Piegādātājs) par peritoneālās dialīzes piegādes nepieciešamību pacientam (turpmāk – Saņēmējs) vai IZPILDĪTĀJAM, norādot Saņēmēja vai IZPILDĪTĀJA pārstāvja vārdu, uzvārdu, personas kodu, piegādes adresi, nepieciešamo peritoneālās dialīzes ārstniecības līdzekļu apjomu un piegādes laiku atbilstoši DIENESTA tīmekļvietnē www.vmnvd.gov.lv sadaļā „Līgumpartneriem” esošai veidlapai „Peritoneālās dialīzes ārstniecības līdzekļu pasūtījums”.
6. 
IZPILDĪTĀJS līdz katra mēneša 5.datumam iesniedz DIENESTAM informāciju par peritoneālās dialīzes pakalpojumu saņemošajiem, pārtraucošajiem un uzsākušajiem pacientiem atbilstoši DIENESTA tīmekļvietnē www.vmnvd.gov.lv sadaļā „Līgumpartneriem” esošai veidlapai „Peritoneālās dialīzes pacientu saraksts”.
7. 
IZPILDĪTĀJS informē Saņēmēju (Saņēmēja likumisko pārstāvi gadījumā, ja Saņēmējs ir nepilngadīga persona) par peritoneālās dialīzes ārstniecības līdzekļu pieņemšanas kārtību (nepieciešamību parakstīt pavadzīmi), kas ir norādīta šī Līguma pielikuma 8.punktā, kā arī par pretenziju iesniegšanas kārtību par Piegādātāja piegādātajiem peritoneālās dialīzes ārstniecības līdzekļiem, kas ir norādīta šī Līguma pielikuma 9.punktā.
8. 
Peritoneālās dialīzes ārstniecības līdzekļu pieņemšanas kārtība ir šāda:

8.1. 
vienlaicīgi ar peritoneālās dialīzes ārstniecības līdzekļu piegādi Piegādātājs iesniedz Saņēmējam vai IZPILDĪTĀJAM parakstīšanai pavadzīmes divus eksemplārus;

8.2. 
pavadzīmē obligāti jābūt uzrādītam līguma par peritoneālās dialīzes ārstniecības līdzekļu piegādi numuram un atsaucei uz IZPILDĪTĀJA pasūtījuma numuru un jābūt norādītam peritoneālās dialīzes ārstniecības līdzekļu saņemšanas datumam, norādot konkrēta mēneša nosaukumu ar vārdiem, Piegādātāja spiedoga nospiedumam, Saņēmēja vai IZPILDĪTĀJA pārstāvja vārdam, uzvārdam, personas kodam;

8.3. 
Saņēmējs (Saņēmēja likumiskais pārstāvis gadījumā, ja Saņēmējs ir nepilngadīga persona) vai IZPILDĪTĀJA pārstāvis apliecina peritoneālās dialīzes ārstniecības līdzekļu saņemšanu ar savu parakstu. 

9. Pretenzijas par peritoneālās dialīzes ārstniecības līdzekļu kvalitāti ir iesniedzamas  Piegādātājam un DIENESTAM šādā kārtībā:
9.1.
ja, pieņemot peritoneālās dialīzes ārstniecības līdzekļus, Saņēmējs vai IZPILDĪTĀJS atklāj peritoneālās dialīzes ārstniecības līdzekļu iztrūkumu, peritoneālās dialīzes ārstniecības līdzekļu bojājumu vai neatbilstību pavaddokumentiem, Saņēmējs par peritoneālās dialīzes ārstniecības līdzekļu bojājumu nekavējoties pēc to saņemšanas ziņo IZPILDĪTĀJAM rakstveidā pa e-pastu vai telefoniski, savukārt  IZPILDĪTĀJS par iztrūkumu, bojājumu vai neatbilstības faktu 2 (divu) darba dienu laikā no peritoneālās dialīzes ārstniecības līdzekļu faktiskā saņemšanas brīža rakstveidā (pa faksu) vai elektroniski (e-pasta adrese: iepirkumi@vmnvd.gov.lv) un telefoniski paziņo Piegādātājam un DIENESTAM;
9.2. 
ja Piegādātājs, pēc rakstveida paziņojuma saņemšanas, 2 (divu) darba dienu laikā neierodas pie Saņēmēja vai IZPILDĪTĀJA sastādīt aktu par peritoneālās dialīzes ārstniecības līdzekļu iztrūkumu, peritoneālās dialīzes ārstniecības līdzekļu bojājumu vai neatbilstību pavaddokumentiem, tad akts brīvā formā tiek sastādīts bez Piegādātāja klātbūtnes;
9.3. 
IZPILDĪTĀJS nodrošina, ka 3 (trīs) darba dienu laikā no akta sastādīšanas brīža (ar vai bez Piegādātāja paraksta) to nogādā Piegādātājam un DIENESTAM;

9.4. 
Piegādātājs 3 (trīs) darba dienu laikā pēc akta saņemšanas aizvieto neatbilstošos peritoneālās dialīzes ārstniecības līdzekļus vai papildina trūkstošos peritoneālās dialīzes ārstniecības līdzekļus ar jauniem peritoneālās dialīzes ārstniecības līdzekļiem.

10. 
Ja IZPILDĪTĀJS izdarot pasūtījumu, konstatē, ka Piegādātājs nevar piegādāt peritoneālās dialīzes ārstniecības līdzekļus noteiktajā termiņā, apjomā, kvalitātē vai izpildīt citas saistības, tas viņam 2 (divu) darba dienu laikā no pasūtījuma neizpildes konstatēšanas brīža rakstveidā (pa faksu) vai elektroniski (e-pasta adrese: iepirkumi@vmnvd.gov.lv) jāpaziņo DIENESTAM un telefoniski Piegādātājam.

