Līguma par stacionāro veselības

aprūpes pakalpojumu sniegšanu un apmaksu

Pakalpojumu saņēmēji
1)
IZPILDĪTĀJS sniedz visus valsts apmaksātos veselības aprūpes pakalpojumus valsts obligātās veselības apdrošināšanas ietvaros:
1.1) Latvijas pilsonim;

1.2) Latvijas nepilsonim;

1.3) ārzemniekam, kuram ir pastāvīgās uzturēšanās atļauja Latvijā, un bezvalstniekam, kuram bezvalstnieka statuss piešķirts Latvijas Republikā;

1.4) bēglim vai personai, kurai piešķirts alternatīvais statuss;

1.5) aizturētajam;

1.6) patvēruma meklētājam;
1.7) personai, kura ir apdrošināta veselības apdrošināšanai saskaņā ar likumu ”Par valsts sociālo apdrošināšanu”;*
1.8) personai, kura uzrāda DIENESTA lēmumu, ar kuru ir konstatētas personas tiesības pilnā apmērā saņemt valsts apmaksātos veselības aprūpes pakalpojumus Latvijā;
2)
Eiropas Savienības dalībvalstu, Eiropas Ekonomikas zonas valstu un Šveices Konfederācijas pilsoņiem, kuri uzrāda citā dalībvalstī izsniegtu Eiropas veselības apdrošināšanas karti (turpmāk – EVAK) vai EVAK aizvietojošo sertifikātu, vai  DIENESTĀ reģistrētu  attiecīga veida E vai S veidlapu – sniedz pakalpojumus DIENESTA mājas lapā esošajā dokumentā „Veselības aprūpes pakalpojumu sniegšanas kārtība Eiropas Savienības dalībvalstu, Eiropas Ekonomikas zonas valstu un Šveices Konfederācijas pilsoņiem” noteiktajā kārtībā un apjomā;
3)
ārzemniekiem, kuri aizturēti Imi​grācijas likumā noteiktajā kārtībā – neatliekamo palīdzību, dzemdību palīdzību un Epidemioloģiskās drošības likumā noteiktos pakalpojumus, kā arī tuberkulozes ārstēšanai nepieciešamos medikamentus, kurus apmaksā no veselības aprūpei paredzētajiem valsts budžeta līdzekļiem; 
4)
Valsts policijas īslaicīgās aizturēšanas vietās ievietotajām personām – neatliekamo medicīnisko palīdzību un Epidemioloģiskās drošības likumā noteiktos pakalpojumus, kurus apmaksā no veselības aprūpei paredzētajiem valsts budžeta līdzekļiem;
5)
Ukrainas pilsoņiem, kuri nav reģistrēti veselības aprūpes pakalpojumu saņēmēju datubāzē – neatliekamo medicīnisko palīdzību.

* piemēram, neatkarīgi no uzturēšanās veida (dokumenta) LR visus valsts apmaksātos veselības aprūpes pakalpojumus ir tiesīgi saņemt darba ņēmēji, par kuriem sociālās apdrošināšanas iemaksas jāveic vispārējā režīmā, pašnodarbinātie, kuru ienākumi sasniedz Ministru kabineta noteikto obligāto iemaksu objekta minimālo apmēru
