09.07.2021(3)
E-pasta nosaukums:
Par vakcinācijas aptveres rādītājiem

E-pasta teksts:
Nacionālais veselības dienests (turpmāk – Dienests) vēlās informēt, ka ir izstrādājis kārtību, lai piemērotu piemaksu ģimenes ārstiem par sasniegtajiem vakcinācijas pret Covid-19 rādītājiem senioru un hronisko pacientu grupā (informācija pieejama šeit 6.1.21. punktā). Kā ietvaros Dienests aicina ģimenes ārstu prakses iesaistīties un motivēt ģimenes ārsta praksē reģistrētos pacientus veikt Covid-19 vakcināciju, kā arī informēt pacientus par Covid-19 vakcinācijas saņemšanas kārtību.
Ģimenes ārstiem paredzētas sekojošas piemaksas par vakcinācijas rādītājiem senioru un hronisko pacientu grupā:
•	1,00 euro par katru personu, kura pabeidza vakcināciju, ja sasniegta aptvere līdz 60%;
•	2,00 euro par katru personu, kura pabeidza vakcināciju, ja sasniegta aptvere no  60 % līdz 80%;
•	3,00 euro par katru personu, kura pabeidza vakcināciju, ja sasniegta aptvere no 80% līdz 100%.

Dienests samaksu ģimenes ārstiem par sasniegtajiem Covid-19 vakcinācijas aptveres rādītājiem mērķa grupā par periodu no 2021. gada 1.janvāra līdz 2021. gada 1. oktobrim un veiks samaksu līdz 2021. gada 31. decembrim.

Papildus, Dienests informē, ka pielikumā ir pievienots saraksts ar  praksē reģistrētām personām un to vakcinācijas statusu, papildus tiek norādīta personas atbilstība vakcinācijas rādītājiem pa augstāk minētajām grupām. Dienests vēlas vērst uzmanību, ka fails ir šifrēts un parole tiks nosūta ģimenes ārstam uz līgumā norādīto mobilā tālruņa numuru.
