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E-pasta nosaukums:
Uzaicinājums uz starpdisciplināru konferenci - Vakcinācija pret Covid-19: aktualitātes un izaicinājumi

E-pasta teksts:
Jau otro gadu Covid-19 pandēmija ir ieviesusi būtiskas pārmaiņas mūsu profesionālās un personīgās dzīves ikdienā, pārliecinoši kļūstot par vienu no galvenajiem sabiedrības veselības apdraudējumiem, pret kuru cīnāmies kopīgiem spēkiem.
Šajā laikā  medicīnas jomas profesionāļi ik dienu stājas pretim Covid-19 infekcijas izaicinājumiem un saskaras ar dažādām situācijām, kas ir saistītas ar vakcināciju pret Covid-19, tāpēc Veselības ministrija, Slimību profilakses un kontroles centrs un Nacionālais veselības dienests aicina ikvienu ģimenes ārstu un prakšu ārstu palīgus  kopā sanākt klātienē, lai pārrunātu aktuālos jautājumus par Covid-19 izplatību, vakcināciju, kā arī, lai dalītos pieredzē ar kolēģiem un saņemtu atbildes uz interesējošiem jautājumiem no Veselības ministra un vadošajiem ekspertiem.
Starpdisciplinārās konferences ģimenes ārstiem un prakšu ārstu palīgiem “Vakcinācija pret Covid-19: aktualitātes un izaicinājumi” norisināsies tuvināti ģimenes ārstu prakšu vietām ar vienādu konferences programmu 18.08. Daugavpilī, 25.08. Jelgavā, 02.09. Liepājā, 08.09. Rīgā un 15.09. Valmierā.
Lūdzu pieteikties konferencei elektroniski :
https://nvdkonference.estravel.lv/lv/

