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E-pasta nosaukums:
Par Covid-19 testēšanu izglītības iestādēs

E-pasta teksts:
Nacionālais veselības dienests informē, ka lai skolēniem būtu iespēja droši mācīties klātienē, no 23. augusta pamatizglītības, vidējās un profesionālajās izglītības iestādēs tika uzsākta līdz šim Latvijā vienlaikus veiktā apjomīgākā Covid-19 testēšana.
Diemžēl ne visi vecāki atbalsta savu bērnu Covid-19 testēšanu, kas skar arī bērnus ar īpašām vajadzībām.
Dienests lūdz ģimenes ārstus iesaistīties  vecāku izglītošanā un informēšanā, sniedzot pie Jums reģistrēto bērnu ar īpašām vajadzībām vecākiem patiesu informāciju par Covid-19 testēšanas svarīgumu. Mācības klātienē saistītas ar augstāku epidemioloģisko risku. Ņemot vērā Delta vīrusa varianta straujo izplatību, ir svarīgi mazināt vīrusa izplatības riskus izglītības iestāžu darbinieku un bērnu vidū un pēc iespējas agrāk identificēt inficētos. Tas ļaus novērst infekcijas izplatīšanos starp grupām un klasēm, kā arī bērnu ģimenes locekļu, starp kuriem var būt riska grupas cilvēki, inficēšanos un vīrusa pārnēsāšanu sabiedrībā.
Organizējot testēšanu, tiek ņemtas vērā katra bērna individuālās vajadzības. Nepieciešamības gadījumā testēšanu veic laboratorijas personāls vai skolas ārstniecības persona. Ja skolēns nevar veikt nevienu no testa veidiem, tiks meklēti individuāli risinājumi.


